
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 27° Sessão Ordinária de 2019. 10/06/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 10 de junho de 2019. Não havendo 

número legal na 27° Sessão Ordinária do 1° Período de 2019, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 27° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2019 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Anderson Medeiros a fazer a leitura da Bíblia. Vereador 

Anderson: Salmos 90, versículos 1 e 2; Senhor, tu tens sido o nosso refugio, de 

geração em geração. Antes que os montes nascessem, ou que tu formasse a terra 

e o mundo, mesmo de eternidade a eternidade, tu és Deus. Presidente: 

Passaremos ao expediente e convido ao vereador Anderson a fazer a leitura da 

Ata da 23° Sessão Ordinária do 1° período, do dia 27/05/2019. Procedeu com a 

leitura da Ata. Presidente: Obrigado vereador Anderson! Esta Ata está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata 

23° Sessão Ordinária 1° período de 2019 está aprovada. Convido o vere 

Anderson a fazer a leitura da Ata da 24° Sessão Ordinária do 1° período de 

2019, do dia 29/05/2019. Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata 24° Sessão Ordinária 1° período de 2019 est 

aprovada. Convido o vereador Anderson a fazer a leitura dos documento 

recebidos e expedidos. Vereador Anderson: Projeto de Resolução n°01/201 

tratado no processo n°279/2019, de autoria do vereador Anderson Medeiros, 

interessado Mesa Diretora. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, 
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Justiça e Redação, acerca do Projeto de Resolução n°01/2019, tratado no 

processo 279/2019, de autoria do vereador Anderson Medeiros, interessado 

Mesa Diretora. Requerimento n°77/2019 autoria vereador Waguinho do 

Emiliano. Requerimento n°93/2019 autoria vereador Rogério Morcego. 

Requerimento n°94/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano. 

Requerimento n°98/2019 autoria vereador Rogério Morcego. Requerimento 

n°102/2019 autoria vereador Huguinho. Requerimento n°103/2019 autoria 

vereador Huguinho. Requerimento n°104/2019 autoria vereador Bruno do 

Depósito. Requerimento n°105/2019 autoria vereador Bruno do Depósito. 

Moção n°12/2019 autoria vereador Anderson Medeiros. Presidente: Passaremos 

à ordem do dia, convido o vereador Anderson a proceder a leitura dos 

documentos recebidos para votação. Vereador Anderson: Requerimento 

n°77/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano requer que o Executivo 

Municipal, a instalação de rede de esgoto, drenagem e pavimentação asfáltica 

nas ruas 39 e 40, no Bairro Jardim Maracanã. Presidente: Requerimento 

n°77/2019 autoria vereador Waguinho do Emiliano está em discussão. 

Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wag 

Vereador Wagner: Boa tarde presidente, demais vereadores presentes, 

assistência, boa tarde a todos que nos assistem pela pagina do vereador 

Anderson do Gás! Presidente, o requerimento em si ele completa vários 

requerimentos que esse ano eu venho pedindo aqui na Câmara, cuja a intenção é 

construir um projeto bairro novo no Jardim Maracanã, essa é minha intenção 

diante do governo, essa é minha bandeira junto ao governo até hoje, é isso qu 

eu acredito que o governo faça, esse requerimento eu acho que é o nono já 

intenção é fazer obra em todo Jardim Maracanã, um bairro novo que tan 

necessita, essa obra é igual aconteceu em São Miguel, igual aconteceu no Boa 
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Esperança na Rua 20, 24, 25, igual aconteceu em outras ruas em Seropédica, 

mas com o governo do Estado, então eu defendo isso, eu não vou defender ao 

governo não só o asfaltamento Valdemir Maia, que a gente já conseguimos, mas 

sim todo o asfaltamento do bairro Jardim Maracanã, haja vista nós possuímos 

financeiro para isso, temos mais de oitenta milhões em caixa hoje, eu faço 

ressaltar que eu fiz um requerimento ao Poder Executivo a apreciação da LDO 

presidente, eu peço que Vossa Excelência libere a LDO que está na Procuradoria 

para eles avaliarem, a LDO está com erros materiais para ser sanados, os 

vereadores dessa casa precisa ter acesso à junto aos pareceres da Comissão de 

Constituição e justiça e o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento pra 

adequar a LDO assim para elaborar a LOA, então vossa excelência eu peço que 

libere a LDO da Procuradoria e encaminhe para as Comissões de Justiça e 

Redação e a Comissão de Finanças e Orçamento, afim de fazer as alterações que 

é de necessidade, eu confesso ao senhor presidente que eu tenho cinco emendas 

pra fazer na LDO na Comissão de Finanças e Orçamento, só que o vereador só 

pode propor emenda depois que a LDO for liberada da Procuradoria, então está 

demorando muito o projeto na Procuradoria e eu peço que o senhor libere não só 

esse projeto que está na Procuradoria, mas também outros projetos cujo estão na 

Procuradoria e todos os vereadores aqui terão oportunidade de fazer emendas 

nos projetos de leis vigentes, eu falo isso presidente porque eu fiz um 

requerimento ao Poder Executivo para informar ao meu gabinete algumas 

informações que estão dentro da LDO que são o quê: dividas contraídas nesse 

governo, divida de governos anteriores, previsão de arrecadação maior, porque 

deu um superávit de arrecadação de quase cinquenta milhões na LDO e previsão 

de quanto vai ser previsto para obras, ou seja, o governo vem sempre 

defendendo a tese de querer fazer asfalto, querer produzir um governo melhor 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
3 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

para o município, a Câmara liberou o orçamento ano passado para o governo 

executar, só que o governo veio com a LDO do mesmo jeito que foi elaborado 

em 2018, ou seja, com previsão de 17 milhões para obra, então irá ter que ser 

consertado algumas coisas, então peço a Vossa Excelência que faça uma reunião 

junto a Procuradoria para que os vereadores de mandato do município tanto das 

comissões permanentes, quanto da comissão de Finanças e Orçamento e os 

vereadores que já como eu identificou algumas alterações que tem que ser feito 

na LDO para que seja devolvido a LDO para o Poder Executivo, afim de ser 

alterado e sanado os vícios formais e materiais que existem nessa LDO, cabe 

ressaltar que estamos 15 dias do recesso ou 10 dias para o recesso desta casa, 

então a Câmara vai para e é uma matéria de grande importância, por isso eu 

estou defendendo aqui, é o futuro do nosso município. Ano que vem é ano 

eleitoral e não pode licitar obra de grande porte, tem que ser licitado agora, tem 

que ser elaborado agora e eu estou aqui para somar com o município de 

Seropédica e com o governo, então o que for bom para o Município pode contar 

comigo o governo sabe disso e o que o governo não estiver no caminho certo eu .01101' ry 
vou mostrar para o prefeito o que está errado para o prefeito corrigir porque eu 

tenho certeza que a intenção do prefeito também é fazer uma boa execução do 

orçamento esse ano, o que está tendo dificuldade são nas secretarias. Obrigado 

presidente! Boa tarde! Presidente: Requerimento n°77/2019 autoria vereador 

Waguinho está em discussão. Com  a palavra vereador Aguinaldo Luis. 

Vereador Aguinaldo: Boa tarde senhor presidente, senhores vereadores, 

assistência, imprensa! Eu queria parabenizar o vereador Waguinho do Emiliano 

pelo requerimento que eu acho de suma importância e como presidente da 

comissão de constituição e justiça eu já coloco em aberto a minha comissão para 

que a gente possa fazer um estudo profundo da LDO, como da LDO como do 
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orçamento porque o governo vem copiando e colando o orçamento em todos os 

anos, ele não modifica um real de infraestrutura, em obra, em saúde e em 

educação, ele manda aquele copia e cola e o que acontece: a gente não sabe 

como o orçamento é aplicado, a grande verdade é essa, porque o orçamento 

passado veio com 30% de remanejamento e nos demos 15%, do ano retrasado 

nos demos 1% porque o governo não aplicou o recurso do orçamento. Hoje nós 

temos em caixa o vereador Waguinho falou de oitenta milhões e eu acho que nós 

temos mais de cem milhões para ser gastos em serviços públicos de grande valia 

como asfalto, como infraestrutura de saúde e a gente não ter esses serviços 

nenhum funcionando, então eu acho que esse estudo tem que ser feito pelos dez 

vereadores, não só pela comissão de constituição e justiça e pela comissão de 

finanças e orçamento que essa responsabilidade eu acho que é de todos nós, 

porque o período eleitoral está se aproximando e daqui a pouco a gente não pode 

licitar mais, a cidade vai ficar engessada com um orçamento milionário em 

caixa, o que todos os municípios tem que é problema de recurso, problema de 

dinheiro em caixa a prefeitura de Seropédica tem sobrando. Obriga 

presidente! Presidente: Requerimento n°77/2019 autoria vereador Waguinho 

está em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, colegas, assistência, 

imprensa! Parabéns vereador Wagner! É muito pertinente. Eu quero ir além, eu 

acho que tanto a LDO, quanto a LOA que nós temos que votar, eu acho que nós 

temos que fazer uma audiência pública que é um momento que até os vereadores 

e as duvidas que nós temos a gente convoca o secretário de fazenda, convoca o 

secretario de finanças, convoca o secretario de varias pastas e tira essa dúvida, 

eu tenho varias duvidas, quando se fala em orçamento eu tenho varias duvidas, 

saúde principalmente, as obras na cidade, os investimentos, então é bacana 
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salutar pra você fazer a audiência pública, então eu já quero vereador. A gente 

vai ver os tramites como é que está e automaticamente e rapidamente a gente já 

marcar uma data também para uma audiência pública, nada mais democrático a 

gente convidar a população e vários segmentos da sociedade para discutir essa 

LOA, porque na verdade o meu entendimento hoje e ai eu acho um alerta que 

daqui a pouco no ano que vem o cara vai querer fazer tudo. A população precisa 

de varias coisas, sonhamos com isso, mas não adianta chegar na véspera fazer 

pra tentar ganhar a eleição mais uma vez acha que o povo é babaca, mas não é 

gente, a gente hoje anda na cidade e a cidade está abandonada, então nada mais 

justo do que a gente trazer as autoridades aqui, secretario de cada pasta, 

convidar e a gente discutir, um fala que tem oitenta, outro fala que tem cento e 

oitenta, a gente não sabe quanto tem de dinheiro na cidade, quanto tem nos 

cofres, o triste é que tem dinheiro, não tem serviços, tem grana, e eu todo dia 

estou fazendo vídeo ruas com mato, não tem administrador no bairro, a saúde 

está lá e não tem lençol, colocaram um negocio lá que não existe, ai nós temos 

que discutir, falaram que vão botar tomógrafo, mamógrafo, ressonância, eu s 

a favor porque precisa, mas na véspera da eleição já se passaram três anos, então 

nada mais justo que nós discutirmos, vamos fazer uma audiência pública, vamos 

fazer uma audiência pública no orçamento também, vamos chamar a população 

para discutir, em cada bairro, o comercio, então parabéns vereador, é pertinente 

o seu requerimento, bacana, eu acho valido, vamos discutir sim, e eu já estou 

sugerindo, vamos fazer uma audiência pública para podermos cobrar. A gente 

quer o asfalto, a gente quer a saúde funcionando, a gente quer o raio-x 

funcionando, a gente quer uma sala de imagem, quem é que não quer, só que eu 

acho que já passou da hora, a gente tem dinheiro e é isso que a gente fica 

batendo aqui, então eu espero que na forma tanto da LOA, tanto a LDO que a 
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gente discuta para que a gente tire as nossas duvidas. Muito obrigada! 

Presidente: Requerimento n°77/2019 autoria vereador Waguinho está em 

discussão. Com  a palavra vereador Waguinho do Emiliano. Vereador Wagner: 

Só pra terminar a minha fala presidente, porque eu acho que começamos em 

uma direção e estamos indo em outra direção. Em relação a LDO eu só falei da 

LDO para prever as obras para o ano que vem, como o vereador Hugo falou de 

audiência pública na LDO primeiro a LDO tem que chegar na Comissão do 

vereador de Finanças e a gente podia convidar na comissão junto com os 

vereadores o secretário, a gente não consegui discutir nada aqui enquanto a 

Procuradoria não liberar para gente discutir, o senhor tem dúvida, eu tenho 

dúvida, outros vereadores tem dúvida, mas não adianta a gente fazer uma 

audiência pública agora se a gente não conseguir discutir, o que tem que ser 

feito, eu acho que todos os vereadores aqui já leram a LDO, tem que separa os 

tópicos, convida o secretário da pasta, abri uma reunião da comissão de finanças 

e orçamento e o secretario que vai responder tudo, depois de não sanado as 
/4̀ "," 

informações nós abriremos uma audiência pública, essa é a sugestão, mas só I 

podemos trabalhar depois que chegar nas comissões, por isso eu peço a Vossa 

Excelência que libere a LDO pra gente começar a andar as comissões aqui nesta 

casa. Obrigado presidente! Presidente: Requerimento n°77/2019 autoria 

vereador Waguinho está em discussão. Com  a palavra vereador Aguinaldo Luis. 

Vereador Aguinaldo: Em relação a presença dos secretários eu acho 

fundamental, porque se tem essa sobre de dinheiro e esse superávit em caixa o 

cara vai falar que pediu cinquenta milhões para obra, vamos perguntar quanto 

ele gastou, vamos supor que ele diga que gastos vinte, então ele não precisa de 

cinquenta milhões para obra, ele precisa de mais 20, até mesmo pra gente ter 

esse feedback que a gente não tem nas audiências que tem aqui de prestação de 
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contas, o governo não consegui apresentar um papel dizendo o que foi feito e 

com o que o dinheiro foi gasto, então eu acho importante essa sugestão que o 

vereador Waguinho deu, muito pertinente e eu acho que a gente tem que fazer 

isso com a presença dos secretários da pasta. Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Requerimento n°77/2019 autoria vereador Waguinho está em 

discussão. Com  a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu acho pertinente 

vereador, mas eu acho que tem que ter audiência pública, nada adianta o cara vir 

uma vez e não vir na audiência pública, em todo o orçamento, em qualquer casa 

legislativa sempre tem a audiência pública, a audiência pública é justamente 

para que a gente discuta, mas ela em um peso de audiência, é uma coisa que eu 

vou cobrar, eu vou cobrar ele pessoalmente ele vai dizer que vai mandar e não 

vai mandar, na audiência pública ele vai mandar, então nada mais justo que na 

audiência pública que se torna um peso de uma audiência pública que o público 

vai expor, que a sociedade vai expor do que eu chamar ele pra discutir e daqui a 

pouco chamar ele na audiência pública, eu não vejo mais transparência do que 

na audiência pública, porque ai nós vamos cobrar, nós vamos botar em uma Ata 

isso e ele vai se comprometer em mandar os dados que são oficiais, na audiência 

pública de quadrimestre eles falaram que iriam mandar as coisas e não 

mandaram, imagina se a gente se reunir com os secretários, então eu acho que 

um peso da audiência pública tanto na LDO quanto a LOA, é uma coisa que vai 

dar publicidade a população, não tem coisa melhor do que a audiência pública, 

que depois nós vamos votar, eu não vejo, essa é minha opinião como presidente 

da comissão, eu já estou solicitando uma audiência pública para as duvidas que 

eu tiver, que os munícipes perguntar nós vamos tirar aqui e vamos transformar 

em uma Ata e ter a resposta, a partir daí dessa resposta ai nós vamos tirar a 

nossa conclusão e votar a matéria, essa é a minha opinião, eu respeito esse 
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requerimento que vossa excelência fez que é uma maravilha, muito pertinente, 

mas eu sou a favor da audiência pública, chamar secretário aqui par audiência 

pública que vai ser gravado, vai ser público, as pessoas vão perguntar, os 

munícipes vão perguntar, os vereadores vão tirar as duvidas, vamos botar em 

Ata e ele vai responder, a partir da resposta nós vamos tirar e vamos votar. 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Requerimento ainda está em 

discussão. Com  a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Quero 

parabenizar o vereador Waguinho pelo requerimento, pela explanação. 

Parabenizar o vereador Hugo pela colocação. Nada mais justo do que a gente 

trazer a população para discutir aonde vai ser aplicado o seu dinheiro, na saúde, 

na obra, na educação, então mais uma vez essa câmara se propõe a dar 

legitimidade a esse processo, então mais uma vez a gente se propõe a avançar 

nessa direção, é importante a participação do secretariado, mas muito mais 

importante é a população participar da direção do seu dinheiro, aqui não é a 

casa, não são os dez vereadores que vão estar discutindo somente não, vão estar 

trazendo a sociedade civil organizada pra discutir aonde vai ser aplicado o 

dinheiro, ou se vai ser mais na saúde, na educação, na obra, nós vamos estar 

inovando mais uma vez, eu parabenizo, eu acho de grande valia e acho que a 

mesa diretora deveria estar apresentando o requerimento e estar fazendo isso 

uma audiência pública para se discutir o orçamento da cidade, então parabéns 

vereadores. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Requerimento ainda 

está em discussão. Com  a palavra vereador Nando Paixão. Vereador Nando: 

Boa tarde presidente, colegas vereadores, plenário! Presidente, em relação a 

LDO já que foi levantado pelo colega Huguinho fazer uma audiência pública, a 

gente sabe que essa matéria é de extrema urgência e daqui a pouco está 

chegando perto de recesso que talvez não tenha, depende de fazer uma audiência 
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pública pra ficar com mais certeza do que se vai votar, não é isso? Eu iria pedir 

até que se a gente pudesse diante mão definir uma data, porque daqui a pouco 

passa o tempo e na semana que vem é de novo esse assunto, então pra gente 

sacramentar esse assunto aqui já escolher uma data pra audiência pública, o 

presidente concordando ver a possibilidade de mandar um oficio para lá e a 

gente já se preparar para isso, porque hoje não marca e passa quarta-feira, passa 

segunda-feira novamente e a gente não faz isso, mas daqui há um mês vai passar 

o tempo e a gente vai falar que não teve audiência pública e a gente precisa da 

audiência pública, então já marca mais ou menos de agora, se tiver que fazer um 

oficio e mandar pra lá eu até levo o oficio. Presidente: Primeiro teria que 

comunicar as secretarias. Depois da sessão senta todos os vereadores e a 

procuradoria na sala de reuniões e defina o dia, eles vão dizer para os senhores o 

dia que liberar a LDO e faz. Marca uma data sem problema nenhum. Vereador 

Nando: Esse pedido presidente, é só pra gente não cair naquela situação em que 

vai passando o tempo ai depois tem que fazer tudo em cima da hora muito 

rápido, ai acaba fazendo coisa que não deve. Obrigado! Presidente: 

Requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°77/2019 autoria vereador Waguinho 

do Emiliano está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°93/2019 

autoria vereador Rogério, requer ao executivo Municipal a construção de 

ciclovia que ligue a existente do km 42, com a ciclovia que se inicia na 

Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro. Presidente: Requerimento 

n°93/2019 autoria vereador Rogério está em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°93/2019 está aprovado. 

Vereador Anderson: Requerimento n°94/2019 autoria vereador Waguinho do 

Emiliano, requer ao Executivo Municipal que faça adesão ao Programa Saúde na 
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hora, do Ministério da Saúde nas unidades de saúde da família. O requerimento 

autoria vereador Waguinho do Emiliano está em discussão. Vereador Wagner: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho do Emiliano. 

Vereador Wagner: Presidente, mais uma vez eu venho falar nessa plenária o 

que é o requerimento n°94/2019 o requerimento nada mas é um convênio que já 

existe com o Ministério da saúde nosso que pode ser ampliado, o Ministério da 

Saúde no ano de 2019 ele abriu a oportunidade para os municípios trabalharem 

as unidades de saúde do município com a verba maior, eu vou citar um exemplo 

aqui a unidade de saúde do Jardim Maracanã, hoje ela recebe em torno de 

R$22.000,00 para ter aquela unidade de saúde aberta para o bairro do Jardim 

Maracanã e o governo federal deu uma amplitude que através desse convênio 

novo que é o convênio programa saúde na hora do ministério da saúde, as 

unidades de saúde dos bairros elas poderão receber até sessenta mil reais e 

iremos quase triplicar o valor, mas não é só financeiramente, quais os requisitos 

para triplicar isso? Iremos criar uma nova turma de agente de saúde e iremos 

multiplicar a quantidade de médico dentro do bairro de um para três e ire 

multiplicar a odontologia de um para dois ou três dentistas, ou seja, o município 

não perde, quem perde é o povo, o município só tem a se parabenizar com isso, 

qual é os requisitos para implantação do programa saúde na hora? Um dos 

requisitos é informatizar a rede de saúde do município, para que serve a saúd 

do município? Hoje uma pessoa eu vou citar um exemplo da rede particu 

presidente, hoje uma pessoa que possui plano de saúde ela entra no Hospital 

pequeno porte e imediatamente ele já ver a pressão, diabete, ver se ele é alérgico 

à algum material, só que todas essas movimentações que são feitas dentro da 

rede particular, elas são cobradas do plano de saúde, e qual a diferença do 

município de Seropédica para outros municípios, se a gente não informatizar o 
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nosso município muitas coisas são feitas e não são cobradas na tabela SUS, ou 

seja, Com a informatização tanto para aumentar arrecadação do município na 

hora de tirar a pressão e conferir se a criança está com febre, se tem pressão alta, 

se tem diabetes, se tem alergia algum medicamento e toda essa movimentação 

que serão feitas pelo enfermeiro ou pelo agente de saúde serão computados e 

serão cobradas no SUS. Segundo para que que serve a implantação do programa 

de saúde no SUS eu um paciente do bairro Boa Esperança, eu sofri um acidente 

e fui medicado no posto de saúde do km 40 e o médico vai entrar no computador 

e vai abrir o meu prontuário, ele vai saber a minha idade, o meu nome, se eu sou 

alérgico, se eu fiz alguma cirurgia, se eu estou sendo medicado por alguém, se 

eu estou acompanhando algum tratamento, ou seja, além de beneficiar o 

município com o aumento da grade da Saúde nós iremos organizar tanto a 

cobrança do SUS quanto arrecadação é muito pequena tanto também 

acompanhar o nosso munícipe e melhor essa intenção do programa e eu acho de 

total importância, eu acho que esse requerimento que eu venho trazer na plenária 

são vários PSF no município de Seropédica e como o bairro Jardim Maracanã eu 

sinto aqui serão vários PSF que serão beneficiados cujo o município venha fazer 

esse convênio, então eu peço ao secretário de saúde e eu peço ao nosso prefeito 

que dê atenção. Eu vou separar aqui uma equipe cujo valor atual no PSF é de 60 

horas. Presidente, eu esqueci até de informar que a gente fazendo esse convênio 

com o Ministério da Saúde o meu amigo que sai 4 horas da manhã d 

Seropédica para trabalhar e que chega 6 horas da tarde que hoje pelo horário d 

funcionamento atual o postinho fecha 5 horas e nesse programa, o postinho ir' 

fechar 8 horas da noite, ou seja, irá beneficiar a todos e não sobrecarregar o 

posto de saúde do quilômetro 40 e nem o do quilômetro 49 é um projeto do 

Governo Federal Eu acho que o governo Municipal tem que se empenhar em 
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fazer esse convênio e nós iremos dobrar a mão de obra que hoje temos muitos 

profissionais bons no nosso município que não tem a oportunidade de trabalhar e 

com esse projeto nós iremos aumentar no mínimo, eu vou citar um exemplo 

aqui nós iremos aumentar 200 funcionários a 300 funcionários na rede da Saúde 

do município hoje no mínimo iremos gerar 300 empregos, 300 pessoas de 

Seropédica que serão contempladas e 300 pessoas que irão dar oportunidade de 

abrir um atendimento melhor para o nosso município de Seropédica. Obrigado 

presidente! Boa tarde a todos! Presidente: Requerimento ainda está em 

discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Hugo. Vereador Hugo: Parabéns vereador! O programa de saúde da família é 

um dos melhores programas que existe no nosso país desde que funcione, se 

tiver agente de saúde comprometido de ir na casa do morador e o médico ir lá 

conferir a pressão, pessoal que tem diabetes, hipertensão, não existe programa 

melhor do que o programa de saúde principalmente informatizado que seria um 

sonho de consumo de uma gestão informatização e melhoramento desse serv 

de agente de saúde, dinheiro tem e a gente acredita que vai entrar dinheiro para o 

município como vossa excelência está comentando aí, vai entrar mais 

funcionários e mais verbas, então seria muito bom que isso acontecesse e eu 

espero que o Executivo informatize, porque na verdade Seropédica não é tão 

grande, eu gostaria que informatiza se todos os estabelecimentos de saúde para o 

cidadão que vai lá informatizar sobre exame, não é ficar esperando, e pedind 

favor, indo 3 horas da manhã ficar em uma fila, e eu acredito na cidade que v 

ser construído futuramente, que seja nesse ou em outro governo. Eu espero que 

o prefeito atenda isso aí e já informatize esse requerimento que é de muita valia 

para a população. Presidente: Requerimento n°94/2019 autoria vereador 

Waguinho do Emiliano está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

, 
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permaneçam como estão. Requerimento n°94/2019 autoria vereador Waguinho 

do Emiliano está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°90/2019 

autoria vereador Professor Ivan requer ao Executivo Municipal, a elaboração de 

um projeto de lei, com o programa de auxilio refeição para os servidores 

públicos do município de Seropédica. Presidente: Requerimento n°90/2019 

autoria vereador Professor Ivan está em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Professor Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde 

presidente, meus pares, boa tarde a todos que nos assistem! Peço desculpa pelo 

atraso, eu tive um contratempo, mas graças a Deus eu consegui chegar a tempo 

para participar da sessão, esse requerimento é mais um requerimento em que 

todos nós lutamos pelo bem estar do funcionalismo público, sabemos que não é 

da nossa valia intervir por projetos que onere a prefeitura, mas se a gente pode 

fazer o pedido e tencionar juntos para que o funcionalismo público do município 

tenha um pouco mais de qualidade de vida, tenha uma pouco mais 

tranquilidade para trabalhar, a gente já levantou a bola aqui do funcionalismo 

público, agora estamos levantando através desse requerimento e eu falo que 

estamos, porque eu sei que não é uma luta minha é uma luta de todos os 

vereadores o direito a alimentação por aqueles que estão dando do seu sangue 

pelo município, então vou pedir ao prefeito que olhe com carinho isso ai pra 

gente poder melhorar a qualidade de vida desse povo ai. Obrigado! Presidente: 

Requerimento vereador Professor Ivan ainda está em discussão. Vereado 

Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderso 

Vereador Anderson: Eu quero parabenizar o vereador Professor Ivan pelo 

requerimento e dizer que essa tem sido uma demanda dos nossos servidores seja 

na saúde, seja na obra é a questão da alimentação, é constante a reclamação da 

parte do funcionário público da nossa cidade com relação a isso e parece que já 

, 
, 
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existe algo a respeito da alimentação, acredito que seja mais viável se esse 

auxílio incorporar-se no contracheque para que ninguém tirasse, até porque a 

alimentação tem sido uma das maiores reclamações deles então ao invés de 

fornecer alimentação fornecesse o recurso para que o mesmo providenciasse, 

sendo que já providenciam. Só presidente! Presidente: Requerimento professor 

Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. Requerimento 11090/2019 autoria vereador Professor Ivan está aprovado. 

Vereador Anderson: Requerimento 11091/2019 autoria vereador Professor Ivan, 

requer que o Executivo Municipal providencie a ampliação ou a criação de um 

cemitério municipal. Presidente: Requerimento n°91/2019 autoria vereador 

Professor Ivan está em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Professor Ivan. Vereador Ivan: Obrigado mais uma 

vez! Boa tarde. Esse requerimento é uma luta dos dez vereadores que já foi 

apresentado em outros anos, o Morcego já apresentou no ano passado e eu ag 

estou apresentando. Na verdade não é a criação ou ampliação, porque nós 

sabemos que o cemitério não está dando conta, sabemos que tem vários 

problema, então é outro ponto que o Executivo tem que se debruçar, se não é 

tragédia anunciada, a hora da morte é uma hora muito triste para todos, nós 

brasileiros não estamos preparados para perdas, outras culturas ver de uma 

maneira mais confortável, por mais que todos nós digamos que temos fé em 

Deus quando perdemos um ente querido nós não dizemos que esse ente nã 

esteja nos braços de Deus, e dói muito na gente, infelizmente. Ai se depararm 

com outros problema que é aonde enterrar, não tem aonde enterra, como age 

já viu a pouco tempo quando o governo assumiu foi feito algumas gavetas, mas 

não foi o suficiente, tem que fazer a ampliação ou anexo, criar um novo 

cemitério, algo tem que ser feito, porque ali já está no limite, nós sabemos que 
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está no limite, é mais uma bandeira que essa casa tem cobrar do Executivo e o 

Executivo vai fazer de tudo pra responder positivamente. Obrigado! Presidente: 

Requerimento n°91/2019 autoria vereador Professor Ivan ainda está em 

discussão. Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde a todos! Ano 

passado eu entrei com esse requerimento, pois realmente a situação do cemitério 

está critica. Por cerca de uma ou duas semanas atrás a pessoa faleceu e não tinha 

gaveta, teve que tirar um pra colocar outro, o prefeito estava vendo se comprava 

aquela área do lado do cemitério, para já não ter que pegar o cemitério e colocar 

em outro lugar, é só ampliar aquela área. Quero parabenizar o professor Ivan, 

porque isso é muito importante, é a hora que a pessoa está muito vulnerável ali, 

não vai ter gaveta para enterrar o seu ente querido fica muito chato. Parabenizar 

você Ivan, ótimo requerimento. Presidente: Requerimento n°91/2019 autoria 

vereador Professor Ivan ainda está em discussão. Com  a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Na verdade esse cemitério é um problema que o município 

tem, na verdade hoje o Rio, para você enterrar hoje aqui no Rio está complicado, 

eu me lembro que em outros governos já tivemos problemas, Até criaram a 

questão da gaveta que esses dias até tivemos eu e o vereador Nando no cemitério 

fomos no enterro de uma conhecida nossa e você sente que essa questão dessa 

gaveta às vezes desce um chorume que é uma coisa até grave, e talvez uma das 

soluções seja verticalização do cemitério, eu não sei como é que o prefeito 

resolveu com a área e eu me lembro que o outro governo estava tentando 

comprar a área de trás ou do lado, não lembro se foi no governo do Martinazzo 

mas eu me lembro que teve um problema desses, então o problema nosso é o 

problema do cemitério e qualquer governo vai atravessar esse problema. 

Parabéns vereador que é um problema mesmo e eu não sei se é verticalização 
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vai funcionar, se tem que privatizar, então realmente é um problema que tem e 

eu até perguntei ao Rogério esse compraram a área de trás. Vereador Rogério: 

Estava em negociação, mas eu procuro te informar. Vereador Hugo: A solução 

seria como já foi falado em outro governo de comprar a área de trás, mas eu não 

sei se estava pedindo muito e esse erá o problema, mas realmente temos que 

ficar atento nisso porque vai dar problema para os nossos municípios, já deu no 

ano passado e eu estive lá com Vereador Nando, então estão sepultando no chão 

de novo, Parabéns Vereador vamos ficar atento nisso aí porque não é um 

problema só do governo é um problema nosso da população também e de todos 

os vereadores. Parabéns e eu espero que o governo consiga solucionar esse 

problema. Presidente: Requerimento ainda está em discussão. Vereador Ivan: 

Só convidar o vereador Rogério se quiser assinar o requerimento comigo a gente 

assina e manda refazer. Presidente: Requerimento ainda está em discussão. 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°91/2019 autoria vereador Professor Ivan e Rogério Morcego está aprovado. 

Vereador Anderson: Requerimento n°98/2019 autoria vereador Rogério 

Morcego requer ao Executivo Municipal a colocação de telas e reforma do salão 

de festas no Campo do Esperança, situado na Rua Benedito Coelho de Castro, 

Fazenda Caxias. Vereador Rogério: Pela ordem Anderson! Tem erro material  

l Morcego. Vereador Anderson: Requerimento n°100/2019 autoria vereau 

nessa leitura, eu vou pedir a minha secretaria para retirar da pauta. President 

Será retirado de pauta o requerimento de n°98/2019 autoria vereador Rogé 

Nando Paixão requer ao Executivo Municipal, serviços de iluminação pública, 

saneamento básico e asfalto para a rua Pedro Sérvulo de Araújo, no Bairro 

Jardim das Acácias km 41, e rua Sebastião de oliveira Silva no Bairro Jardins. 

Presidente: Requerimento n°100/2019 autoria vereador Nando Paixão está em 
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discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°100/2019 está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento 

n°101/2019 autoria vereador Nando Paixão requer ao Executivo Municipal, 

serviços de iluminação pública, saneamento básico e asfalto para as Ruas 

Firmino Modesto e Irinéia Verçosa, ambas no Bairro Campo Lindo. Presidente: 

Requerimento n°101/2019 autoria vereador Nando Paixão está em discussão. 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Parabéns vereador Nando, que é até a rua que eu moro, mas 

mostra que Vossa Excelência é um vereador preocupado, eu não sei se eu fiz um 

requerimento ou oficio, mas enfim, o importante é ter um vereador com a gente 

no bairro reivindicando e espero que o Executivo faça a parte dele, dinheiro tem 

é só querer. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Requerimento ainda 

está em discussão. Com  a palavra vereador Anderson. Vereador Anders 

Parabenizar o vereador Nando pelo requerimento,é uma necessidade dos 

vereadores ali da região, apesar de não ser morador do bairro, eu costumo visitar 

alguns amigos lá e na ultima quinta-feira estive lá presente e há uns dois sábados 

atrás eu fui em um evento ali na rua Pedro Raimundo dos Santos fiquei até com 

vergonha que caiu uma chuva na hora, ai tinha algumas autoridades ali no local 

que saíram levantando a calça, metade da perna submersa, deu até vergonha, 

pessoas de outra cidades, cidades distantes, Três Rios, Volta Redonda, Resende, 

deu vergonha, mas me deu mais vergonha ainda de dizer quer era vereador n 

cidade, deu uma tristeza muito grande, então eu espero que o Executivo atenda 

ali a rua da delegacia que é uma rua de extrema importância, toda rua é 

importante, mas ali é uma rua extensa, sinceramente da muita vergonha quando 

a gente recebe pessoas de outra cidade e nosso cartão de visita é esse. Parabéns 

vereador e eu espero que seja atendido. Vereador Nando: Pela ordem! 
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Presidente: Requerimento n°101/2019 autoria vereador Nando ainda está em 

discussão. Com  a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Então vereador, a 

rua Firmino Modesto é a rua que os parentes da minha esposa mora e eu 

frequentemente estou passando naquela rua, nós temos um problema sério ele 

que é o saneamento principalmente daquela parte da rua Irinéia Verçosa da 

frente quem vai lá para o beira-rio ali está horrível e na época fizeram uma obra 

que parecia que iria ficar bacana, colocaram umas caixas para fazer tratamento 

de esgoto e nunca funcionou e está lá na praça do beira-rio, semana passada 

conseguimos fazer uma limpeza que pedimos para prefeitura e a prefeitura foi lá 

fizeram uma limpeza na praça que tivemos até recreação para as crianças e as 

caixas da Águas, inclusive é uma coisa que devemos tomar providência de 

urgência pois duas caixas daquelas estão sem tampas, além da Caixa ser mu 

alta ela está acumulando muita água, então é mais uma proliferação de 

mosquitos, vou pedir o Executivo para eu saber como está o funcionamento lá, 

por que o que é para ser executados não está, pois se não está funcionando é 

para tirar aquilo de lá, ficou feio o serviço, isso foi feito na época passada, 

aquela rua, a Manoel Gomes Novo que é paralela ali saindo lá na Valdemaro 

Cruz que está horrível aquele trecho ali, mas eu atribuo muita coisa das enchente 

infelizmente eu tenho que falar isso, a população não tem colaborado não, 

alguns moradores, eu estou falando isso porque eu estive no local, caixa de 

esgoto cheio de saco de lixo, o pessoal pega o lixo e joga por cima do muro, 

toco de arvore, depois que a Praça foi limpa no Beira Rio o pessoal colocou lixo 

dentro da Praça e não foi falta de latão de lixo, porque o latão estava vazio, mas 

pessoal vai jogar dentro da praça, eu não sei se faz pra prejudicar algum 

vizinho, pra prejudicar alguém lá, realmente não dar para entender, aquele canal 

do Barão de Tefé vereador Huguinho eu tenho certeza que você já observou, 
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varias pontos de lixo domestico, não coloca na lata do lixo, toco que corta arvore 

em casa, resto de obra, gente uma caixa daquela televisão velha na beira do 

valão, então a gente até pedi para quem estiver nos assistindo para chamar a 

atenção do vizinho que está fazendo isso, você faz e o próprio morador não está 

colaborando. Essa rua sempre teve problema e piorou porque não terminou o 

serviço das caixas, eu acho que tinha uma bomba para sugar o esgoto da manilha 

pra fazer o tratamento para jogar no canal que passa ali. Eu fiquei de ver com o 

Executivo se faz a retirada daquelas caixas lá, parece que tem uma ação do 

Poder Executivo, o pessoal cobrando pelos serviços, isso eu fiquei sabendo essa 

semana, então vou ver se falo com o Executivo para fazer uma utilização ou 

fazer a retirada daquelas caixas de lá. Obrigado presidente! Presidente: 

Requerimento n°101/2019 autoria vereador Nando ainda está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°101/2019 autoria vereador Nando está aprovado. Vereador Anderson: 

Requerimento n°102/2019 autoria vereador Huguinho requer que o Executivo 

Municipal, que seja efetuada reforma geral na Praça e no Campo do Canto do 

Sabão, localizados no Parque Jacimar. Presidente: Requerimento n°102/2019 

autoria vereador Huguinho está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°102/2019 autoria vereador 

Huguinho está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°103/2019 

autoria vereador Huguinho requer que o Executivo Municipal, a construção de 

uma Praça com área de lazer e um PSF no Morro do Galpão, no Bairro Campo 

Lindo. Presidente: Requerimento n°103/2019 autoria vereador Huguinho está 

em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor presidente, esse requerimento foi no 

sentido de até na verdade a coincidência com esse pedido do vereador Waguinho 
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em aumentar o PSF com recurso, o morro do Galpão uma comunidade lá dentro 

do km 40 ali tem uma concentração de umas pessoas grandes, com muita 

necessidade de ter ali um PSF, eu acredito que pega a área do Vasquinho, então 

a gente sugeri a construção de um PSF se for possível o governo estudar para 

aquela população que é uma concentração de gente ao redor que fala que não é 

atendido, então a gente está fazendo esse requerimento para o governo ver a 

possibilidade colocar ali um PSF. Presidente: Requerimento n°103/2019 autoria 

vereador Huguinho ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°103/2019 autoria vereador Huguinho 

está aprovado. Vereador Anderson: Requerimento n°104/2019 autoria 

vereador Bruno do Depósito, requer que o Executivo Municipal, a manutenç 

pavimentação, limpeza e iluminação, na rua Niterói km 41, Bairro Vasquinho e 

na Rua Orlando Francelino, km 40, no Bairro Campo Lindo. Presidente: 

Requerimento n°104/2019 autoria vereador Bruno ainda está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°104/2019 autoria vereador Bruno está aprovado. Vereador Anderson: 

Requerimento n°105/2019 autoria vereador Bruno do Depósito, requer que o 

Executivo Municipal, implantação de uma área de lazer com Quadra 

Poliesportiva, com grama sintética e arborização no Espaço localizado em frente 

a Praça Central no Bairro de São Miguel. Presidente: Requerimento 

n°105/2019 autoria vereador Bruno ainda está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°105/2019 

autoria vereador Bruno está aprovado. Vereador Anderson: Moção 

Congratulações n°12/2019 autoria vereador Anderson Medeiros, que conce e e 

moção de congratulações ao Senhor Antônio Adolfo Garbocci Bruno. 

Presidente: Moção autoria vereador Anderson Medeiros está em discussão. Em 
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votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Moção n°12/2019 

está aprovada. Vereador Anderson: Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, acerca do Projeto de Resolução n°01/2019, tratado no 

processo 279/2019, de autoria vereador Anderson Medeiros. Parecer da 

Procuradoria Legislativa processo 11°279/2019. Projeto de resolução que 

pretende criar Comissão Permanente de atenção a pessoa com deficiência e suas 

atribuições. Alteração Regimental. Propositura enquadrada no Regimento 

Interno. Parecer Jurídico. Parecer favorável. Relatório: Trata o presente feito do 

Projeto de Resolução n°01/2019, oriundo da Mesa Diretora, segundo sua 

emenda, "altera o art. 55 e 62 do Regimento Interno", dando-lhe nova redação. 

É o relatório, passo a manifestação. Fundamentação: o presente projeto de 

resolução tem por objetivo a criação da Comissão Permanente de Atenção a 

Pessoa com deficiência e suas atribuições. Os aspectos formais foram be 

observados pelos proponentes, tais como a matéria debatida, que inclusive, em 

diligencia desta Procuradoria Geral, verificou-se não haver outra legislação de 

mesmo teor em vigor. Conclusão: Assim, por todo o exposto, sou de parecer que 

o Projeto de Resolução n°01/2019 desafia a aprovação. É o parecer, que 

submeto à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, na forma Regimental. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação processo n°279/2019. 

Projeto de Resolução que pretende criar Comissão Permanente de Atenção a 

pessoa com deficiência e suas atribuições. Alteração Regimental. Propositura 

enquadrada no Regimento Interno. Parecer Jurídico Favorável. Parecer da 

Procuradoria Geral do Legislativo pela aprovação. Relatório: Trata o presente 

feito do Projeto de Resolução n°01/2019, oriunda da Mesa Diretora, que 

segundo sua ementa, "altera o art. 55 e 62 do Regimento Interno", dando-lhe 

nova redação. Parecer da Procuradoria opinando pela aprovação. É o relatório, 
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passo a manifestação. Fundamentação: O presente projeto de resolução tem por 

objetivo a criação da Comissão Permanente de Atenção a pessoa com 

deficiência e suas atribuições. Os aspectos formais foram bem observados pelos 

proponentes, tais como a matéria debatida, que inclusive, em diligencia desta 

Procuradoria Geral, verificou-se não haver outra legislação de mesmo teor em 

vigor. Autor: Anderson Medeiros. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, acerca do Projeto de Resolução n°01/2019, tratado no processo 

279/2019, de autoria vereador Anderson Medeiros. Presidente: Este parecer 

está em discussão. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Nando: Presidente, esse projeto de resolução o que 

foi lido aqui eu achei muito interessante, mas o que se trata de mudança no 

Regimento Interno eu gostaria se o vereador não se opuser eu gostaria de dar 

uma olhada com mais calma. Gostaria de pedir vista. Não vai atrasar muito 

Amanha mesmo eu estou entregando, porque está se tratando de mudança de 

Regimento, nós já tivemos outros problemas, não causado pelo senhor é claro, 

mas de desentendimento nosso aqui ai pra eu ter certeza no que eu estou votando 

eu gostaria de só dar uma lida, porque eu não recebi lá no gabinete, ai a gente só 

pelo que está escrito ai a gente tem que saber, até pra saber se realmente a gente 

estar de acordo ou não, é claro que o corpo da matéria é excelente, estamos 

falando só da questão de mudança do Regimento. Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson Medeiros. Vereador Anderson: Só esclarecendo a questão é 

Criação da Comissão Permanente da Pessoa com Deficiência. Eu dei entrada se 

eu não me engano no inicio do ano e acho que eu encaminhei para os gabinetes. 

Na verdade não se altera, vai se criar a comissão, ela ainda não existe, mas a 

gente encaminha sim. Vereador Nando: No caso eu queria vista só pra dar uma 

olhada. O senhor leu o parecer, correto? Então eu queria dar uma olhada no 
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projeto até para fazer uma comparação de qual artigo está saindo, qual artigo 

está entrando, pra gente fazer a votação. Vereador Anderson: Essa comissão 

não existe ainda. Vereador Nando: Ela vai ser criada, vai fazer alteração no 

Regimento Interno. Só nesse sentido que eu gostaria de dar uma olhada. Não vai 

atrasar não. quarta-feira estamos entregando. Presidente: Será dado a vista do 

Projeto de Lei do vereador Anderson Medeiros ao vereador Nando Paixão se 

comprometendo de na segunda-feira retornar ao plenário. Vereador Nando: 

Quarta-feira eu entrego. Vereador Anderson: Conforme foi me passado essa 

comissão não será votada esse ano, será votada ano que vem. Aproveitando que 

vai se abrir vista não seria interessante abrir uma vista coletiva, até porquê existe 

dois colegas ausentes. Vereador Rogério: Eu tenho um projeto muito parecido 

com esse tramitando aqui dentro da casa. Depois eu iria te chamar em um canto 

para falar, mas é bom abrir vista coletiva que a gente ver. Presidente: E 

concedo uma vista ao vereador Nando e uma vista coletiva para todos os 

vereadores que tiverem duvidas. Vereador Anderson: Isso aqui é uma criação 

de uma comissão. É um requerimento que eu fiz que apresentei em 2017. 

Apresentei em 2018 a criação de uma comissão dentro das nossas comissões 

permanentes, então não é um projeto de lei é uma criação de uma comissão aqui 

dentro, mas a gente abriu vista coletiva. Vereador Hugo: Pelo meu 

entendimento se eu estiver errado o Anderson me ajuda. Que é uma criação de 

uma nova comissão da Pessoa com deficiência, então a gente está criando, m 

pode existir até algum projeto anterior a esse que ainda não foi apreciado, m 

do Anderson é só a criação de uma nova comissão, mas tem outros projetos q 

a gente tem dúvidas de determinadas coisas, inclusive, o projeto do cemitérioj,á 

arquivado, pois viram que tinha um erro e está retornando, eu só estou citando 

isso ai porque é prioridade que o vereador Anderson pediu. O secretario de 
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governo esteve aqui e vai fazer outro, eu só estou dando um exemplo, porque 

existe projeto que tem uma duvida maior, mas é pertinente o seu pedido de vista. 

Vereador Nando: Só deixar claro presidente, que em relação a matéria 

especifica eu concordo plenamente, a questão é do artigo, só pra gente ter noção 

do que a gente vai votar. Presidente: Como o vereador Hugo colocou, em 

relação ao projeto do cemitério a Procuradoria deu inconstitucionalidade do 

projeto, houve discussão aqui que o vereador Waguinho achou que era má 

vontade da minha pessoa colocar o projeto para ser votado, mas o vereador 

Bruno e o vereador Rogério estavam na reunião no dia que eu solicitei a 

Procuradoria da prefeitura e eles concordaram que existia erros no projeto, então 

veja os senhores se tivesse sido aprovado uma inconstitucionalidade, não ficaria 

feio para Câmara, agora o projeto voltou a prefeitura, estava na reunião o 

vereador Bruno e o vereador Rogério, se eu estiver errado o senhor pode 

corrigir e tem todo direito. Vereador Rogério: Procede presidente, o senhor 

está coberto de razão. Presidente: Eu não posso de jeito nenhum colocar um 

projeto para se votado aonde tenha inconstitucionalidade, até porque depois a 

responsabilidade é da Câmara e principalmente do presidente que foi quem 

colocou na ordem do dia para ser votado, então aqui a minha procuradoria tem o 

máximo de cuidado, porque eu peço a eles se for inconstitucional pelo amor de 

Deus pra que não comprometa a Câmara, eu não estou vendo o meu lado, eu 

estou vendo o lado dos 10 vereador. Vereador Nando: Eu entendi, perfeito, 

mas o posicionamento é esse mesmo, apreciou a matéria, viu que tem 

inconstitucionalidade retorna, o que a gente estava falando é sobre a demora 

naquela oportunidade de fazer esse estudo da matéria que vem pra cá, se está 

errado retorna que depois vem pra cá, ai analisa novamente, o que a gente cobra 

é justamente isso, é que faça esse tramite, tem que fazer esse estudo mesmo, 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
25 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Procuradoria competente, aprovou e pode ir para a plenária, perfeitamente, a 

gente dar o nosso voto, é isso que a gente estava questionando na época que era 

para ser colocado nas comissões para avaliar se tem cabimento em botar em 

plenário ou não. Presidente: E até o momento ainda não trouxeram. Vereador 

Nando: Ai já me dar à oportunidade de ir lá cobrar a matéria do cemitério que é 

importante e já veio com erro, foi pra concerta, então que concerte e mande para 

Câmara novamente. Presidente: Então vereador, acontece o seguinte: eu só 

quero o melhor para esta casa, eu só quero o melhor para o povo seropedicense, 

eu jamais eu vou prejudicar o meu município, eu praticamente nasci aqui criança 

e estou até hoje e jamais eu tenho interesse de prejudicar o povo, agora eu 

sinceramente tem que estar certo, porque jamais eu vou concordar com uma 

coisa errada que venha eu vou colocar pra votar, eu acho que se todos agirem 

dessa maneira é bom para câmara, é bom para o povo, é bom para o município. 

Vereador Rogério: A questão Nando é que eles erram muito, ai vem aqui e 

concerta e eles erram de novo, parece que é mal vontade deles. Presidente: 

Então vereador, mas aqui eu já fui chamado de boneco, eu já fui chamado de 

analfabeto, eu já fui chamado de maluco, mas o maluco prova que está errado, 

então eu quero o melhor e te garanto que enquanto eu estiver nesta casa eu brigo 

por esse povo, mas tudo dentro dos parâmetros, tudo certo, nasci assim e vou 

morrer assim. Vereador Hugo: Só pra eu complementar, pra eu pegar esse 

gancho dizer para o senhor que as vezes o vereador também erra, a gente erra, 

por isso que eu sigo a nossa Procuradoria e peço ao senhor para seguir, porque 

teve questão aqui dizer que a pauta está sobrestada, não estou aqui julgando, 

estou falando que erra também, eu não quero julgar vereador, mas no dia que a 

pauta estava sobrestada, mas a pauta não estava sobrestada, dizer que o senhor 

está rasgando o Regimento Interno, que o senhor não está rasgando o regimento 
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Interno, porque o senhor tem uma procuradoria que Vossa Excelência segue e eu 

como vereador também eu vou seguir sempre a Procuradoria desta casa, mesmo 

que eu conheça, porque se der errado eu vou cobrar a Procuradoria, com respeito 

a todos os vereadores, porque é pertinente o vereador achar e de repente ele 

pode errar também, de repente errar para o bem, eu não estou aqui julgando, mas 

eu vereador Huguinho o que a Procuradoria botar no papel ali eu não vou contra, 

porque se eu não acreditar na Procuradoria desta casa em quem eu vou acreditar, 

eu vou deixar isso bem claro, porque se der errado eu vou cobrar a Procuradoria 

desta casa, já cobramos e graças a Deus eu não estou puxando o saco deles não, 

mas até agora foram muito eficiente, com todo respeito, agora o vereador as 

vezes pode entender de outra forma, faz parte, errar também e acertar também, a 

gente não está aqui crucificando vereador não, mas eu estou cansado de ouvir 

que o presidente está rasgando o regimento e até agora a coisa está indo, ma 

gente respeita a opinião de cada legislativo, eu só estou cobrando o que Vossa 

Excelência falou eu aqui neste parlamento vou seguir sempre a Procuradoria, se 

der errado eu vou cobrar a Procuradoria, mas até agora não tem dado errado. 

Presidente: Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Só pra 

complementar aqui. O que nós falamos foi o seguinte: que agora nessa questão 

do cemitério essa matéria já veio no ano passado e retornou, agora foi apreciada, 

foi analisada, então viu que se tem um erro, manda pra lá pra concertar, o pior é 

ficar passado um tempo aqui e retornar pra lá e não saber o que aconteceu, agora 

sabe que está errado, dar oportunidade pra gente fazer uma cobrança lá, foi 

apreciado e acharam o erro e o que podemos fazer para melhorar isso ai, 

voltarmos para casa, o que aconteceu no ano passado é que a matéria veio p 

e no ano que vem foi devolvida, agora não, agora foi devolvida com exigen 

demonstrando que tem um erro pra eles concertarem, nesse sentido que eu falei 
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presidente. Muito obrigado! Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Eu queria que o vereador Wagner 

estivesse aqui presente que eu sugeria a ele um pedido de desculpas a Vossa 

Excelência pelas palavras que ele usou contra o senhor e o senhor conseguiu 

provar que ele estava errado, eu já fui a favor do Wagner aqui umas duas ou três 

vezes quando eu achei que ele estava certo, só que agora eu vi que ele está 

errado e eu acho que ele deveria um pedido de desculpas a Vossa Excelência, 

só uma sugestão presidente. Presidente: Vereador, eu estou no quinto mandato, 

eu estou muito tranquilo, eu tenho muita tranquilidade em dirigir essa casa, eu 

dirijo essa casa com transparência, tenho o maior carinho com os dez 

vereadores, eu sinceramente não vou levar para o coração, eu só provei que o 

projeto estava errado, outra coisa, eu não sou técnico e nem sou advogado, entã 

eu tenho que confiar na minha procuradoria, tanto que quando o procurador 

disse que a matéria era inconstitucional eu pedi para que o vereador Rogério e o 

vereador Bruno pedisse aos procuradores da prefeitura que viesse até aqui sentar 

com a nossa Procuradoria pra resolver, isso é feio, isso é errado, eu acho que 

está certo, então se eu errar é humano, eu posso errar, você pode errar, todos nós 

podemos errar, porque o erro é humano, agora se a Procuradoria diz que está 

errado ai eu vou acatar o que ele falou. Vereador Rogério: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Eu quero que 

o senhor não fica triste com as pessoas que falam que o senhor é boneco, que o 

senhor é analfabeto, que o senhor está sendo usado, as pessoas falam porque tem 

maldade no coração, isso tudo nego fala de mim, fala que eu sou grosso, fala que 

eu sou analfabeto, fala que eu não ganho mais eleição, fala que meu cordão 

umbilical está ligado ao prefeito, falam mal de mim, eu não esquento a cabeça, 

porque as pessoas só tacam pedra em arvore boa, é por isso que o senhor está 
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com cinco mandatos, e o senhor é o mais desenrolado aqui, se juntar os noves o 

senhor bota os noves no bolso brincando, nada disso que falaram do senhor eu 

concordo, o senhor é um cara super educado, senhor é um empresário bem 

sucedido, dos noves vereador aqui o senhor tem a vida mais estabilizadas do que 

todos, então as pessoas que falam tem inveja e queria estar sentado no seu lugar, 

mas não esquenta a cabeça com isso não, porque isso é passageiro, o senhor vai 

dar a volta por cima e vai mostrar para o pessoal como o senhor mostrou agora 

que o senhor está certo e as pessoas estão erradas, não esquenta a cabeça por que 

já aconteceu comigo, já falaram isso tudo e ainda falaram que eu era gay, eu não 

esquento a cabeça, falaram aqui nas redes sociais, isso pra mim não me abala, eu 

devagarzinho eu vou, eu não tenho preconceito nenhum. Presidente: 

Passaremos ao grande expediente e pela ordem de inscrição eu convido 

vereador Anderson a fazer o uso da palavra. Vereador Anderson: Boa tarde 

presidente, demais companheiros que compõe essa casa, nosso quadro funcional, 

plenário, você que nós acompanham pelas redes sociais! Eu já havia preparado 

uma fala em cima da criação da nossa Comissão da pessoa com deficiência mas 

eu irei manter, pois tem sido uma luta, e uma das nossas bandeiras, tenho certeza 

que depois nós vamos avançar na criação do Conselho da pessoa com 

deficiência, tenho certeza que na quarta feira iremos estar com o Conselho 

votado. Uma das coisas que nos alegam no decorrer do nosso mandato, um 

mandato difícil aonde tem se adquirido muito experiência, tomado muita 

pancada, mas sinceramente não me abala, podem bater, não esquento a cabeça, 

de um lado ou de outro, alguém que tem um vínculo com o governo, isso não me 

abala, eu descarregava a quase dois dias mil e vinte e quatro botijas de gás aqui 

nessas costas aqui, depois disso eu pegava o meu serviço e é minha farda com 

funcionário público e fui enfrentar a criminalidade na cidade de Angra dos R 
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e Itaguaí E isso também não me abalou, então não vai ser pancadas na política e 

coisas infundadas que vai me abalar, de forma alguma. Eu estou aqui não é para 

fazer o quê A ou b quer e não é para agradar um outro é para fazer o que é para a 

coletividade e a criação dessa comissão é uma bandeira nosso compromisso 

assumido com a parcela da população que é o deficiente fisico, a pessoa 

portadora de deficiência, ela já carrega a dificuldade dela e ainda tem o poder 

público que ainda impõe as suas dificuldades com calçadas e regularmente, 

calçadas com desníveis e nós precisamos criar essa comissão para amenizar o 

problema dessas pessoas, então a criação dessa comissão é de extrema 

importância, nós vamos avançar e posteriormente eu volto a dizer vem aí o 

conselho da pessoa com deficiência e nós vamos sim discutir políticas públicas 

para essas pessoas, por que essas pessoas não querem pedir favor elas quere 

ter a independência delas, nós vamos discutir uma cidade para todos e 

precisamos desobstruir o espaço público, precisando desobstruir as nossas 

calçadas, pois hoje se um cadeirante sair daqui da praça de Seropédica e ele não 

consegue chegar na farmácia Universitária sozinho, é carro parado e 

regularmente, calçadas irregulares, então nós precisamos dessa comissão para 

corrigir esse absurdo em relação a locomoção e outros, então eu conto com a 

colaboração dos colegas e vamos avançar. Eu quero falar com os servidores 

também que durante a semana muitos me ligaram com a questão da 

incorporação que se espalhou na cidade e a Câmara dos Vereadores e o 

presidente e o acredito também que recebeu algumas ligações sendo acusado e 

responsabilizado até de ter participado da realização desse corte que a câma 

provocou, mentira, inverdades a câmara não tem nada a ver com essa que 

isso aí a gente tem que filtrar o que as pessoas falam e estamos no tempo da 

informação em tempo real e tem certeza que a população não cai nesse tipo de 
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artificio, e talvez uma pessoa outra que tenha um pouco menos de informação e 

é diferença é a quantidade de informação que um tem e o outro não tem, então a 

pessoa que tem um pouco mais de conhecimento não pode cair nesse artificio, a 

câmera e o meu gabinete está aberto para sanar qualquer dúvida e eu já procurei 

a procuradoria desta casa a fim de esclarecimento e volto a dizer isso não partiu 

daqui de momento algum. Só presidente. Boa tarde à todos! Presidente: Em 

seguida eu convido o vereador Lucas a fazer o uso da palavra. Vereador Lucas: 

Obrigado presidente! Vereador Rogério: Só pra fazer um gancho na fala do 

vereador Anderson a respeito dos funcionários públicos. Posso? Presidente: 

Pode! Vereador Rogério: Concordo com o que o vereador Anderson falou 

porque esse negócio está desde 2017 o processo e muita gente também vem me 

perguntar o que estava acontecendo, eu tenho certeza que os dez vereador 

aqui não concordam, eu não concordo e vocês também eu acho que não 

concordam, porque pessoas adquiriram a incorporação que é um direito da 

pessoa e fizeram a conta em cima daquele dinheiro, cada um ganha uma 

diferença no salário que hoje foi tirado e eu não sei como a gente pode fazer 

para tentar ajudar essas pessoas, eu não concordo e tenho certeza que vocês não 

concordam e nós estamos aqui para defender a população e o que precisar da 

minha pessoa e eu tenho certeza que com a presença de todos aqui nós podemos 

tentar fazer uma ação coletiva, o Doutor é uma pessoa estudada que pode 

informar para a gente, Dr. Daniel conversou comigo mais ou menos e não me 

deu muita esperança a respeito do processo que cabe a prefeitura recorrer, 

passou o prazo aqui da câmara e cabe agora a prefeitura, eu tenho certeza que o 

que depender da câmara os dez vereadores aqui estão de braços abertos por que 

o município tem 24 anos de emancipado e essas pessoas se doaram na saúde e 

na educação a sua vida pelo município e agora que tem uma ponta de vantagem, 
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que tenha vontade em que eles fizeram por merecer ter aquela vantagem e eu 

acho que não é legal tirar das pessoas, as pessoas já fizeram a prestação de um 

carro ou a prestação de comprar uma casa própria e hoje você tira da pessoa e a 

pessoa vai viver de quê? Tem pessoas ali que vai viver de R$ 1500 pessoas que 

estavam ganhando 3.000, então a pessoa fica sem chão e eu não concordo, o 

que for preciso eu junto com a Procuradoria da câmara e junto com os 

vereadores vamos ver o que pode fazer mas eu acho que não cabe mais a gente. 

Presidente: Vereador, o senhor finalizou? Obrigado! Eu vou dar a palavra ao 

vereador Lucas, depois o Hugo e eu finalizando eu vou explicar a vossa 

excelência o que aconteceu com a incorporação desses funcionários ai o senhor 

vai analisar, todos vão analisar e vão ver se eu estou falando a verdade ou se eu 

estou falando mentira, se eu estiver falando mentira qualquer um p 

questionar, mas eu vou dar a explicação no final quando for finalizar a sessão. 

Com  a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Obrigado presidente! Boa 

tarde presidente, boa tarde aos demais edis! Na verdade o motivo que me traz ao 

grande expediente nessa tarde de segunda-feira é justamente esse tópico a 

questão da incorporação e do prejuízo que esses funcionários estão tendo que 

pode ter certeza que não se trata apenas de um prejuízo financeiro, mas até 

mesmo de saúde, porque como Vereador Rogério falou a pessoa faz a conta em 

cima daquilo e quando ela perde surpresa isso interferem em vários fatores na 

vida daquele cidadão, mas eu não quero discutir aqui a questão da 

inconstitucionalidade da lei que a gente sabe que existe, eu estou aqui para 

debater a questão da covardia e das mentiras que o prefeito de Seropédica insiste 

em continuar falando na rua referente a esse assunto da incorporação. O prefeito 

Anabal, sua esposa, o sub-procurador insiste em transferir essa responsabilidad 

para a câmara municipal e inclusive em reunião o subprocurador falou que a 
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câmara era parte no processo e isso é um absurdo, eu não sei se ele está 

querendo ser mentiroso ou se é burrice, porque a independente se for burrice ou 

mentiroso não tem desculpa, porque todo mundo sabe que o município que 

deveria ter entrado com recurso especial e todo mundo sabe também que a 

procuradoria do município da prefeitura não recorreu quando recorreu a 

representação da inconstitucionalidade foi isso que aconteceu presidente, só que 

o prefeito Anabal não perde essa mania de querer tirar as responsabilidades das 

merda que ele faz e querer jogar na conta dos outros, por isso que eu falo 

Prefeito aonde está filmando, eu estou falando ao contrário de você que fica 

fazendo fofoca escondido você é um merda, você é uma incompetente porque 

você tem que aprender que um homem tem que aprender admitir os seus erros é 

muito feio as coisas acontecerem errada no seu governo e você querer jogar na 

conta da câmara, toma tendência você tem 65 anos você é avô e a pior coisa que 

tem não é um prefeito que não trabalha é um prefeito mentiroso, para com isso 

de ficar querendo jogar na conta da câmara uma coisa que não tem nada a ver 

com a gente e a única coisa que compete à Câmara é receber a notificação de 

que a lei é inconstitucional porque a câmara tem que ser informada para ficar 

sabendo, mas a gente não tem parte no processo e todo mundo sabe disso, mas 

você insiste em ficar jogando isso na rua com a sua equipe Inclusive a sua 

esposa que é secretária de educação, eu quero aproveitar para dizer o seguinte: 

"você vai virar pra mim e vai falar assim": ah, mas a mulher do prefeito também 

vai perder, eu canso de falar aqui nesta casa para vocês e mais uma vez eu vou 

ter que bater nessa tecla o prefeito Anabal é a da seguinte linha: ele vai ganhar 

um milhão e o Rogério vai ganhar 100 ele deixa de ganhar um milhão para o 

Rogério não ganhar 100, porque ele está mais preocupado em prejudicar os 

outros do que ajudar quem está perto dele por isso que a mulher dele vai perd 
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também por que é vingança, o que prova isso é que ele está fazendo isso 

justamente perto de se pagar o décimo terceiro pegando os funcionários 

desprevenidos, inclusive ele ligou para a secretário de administração dele e 

perguntou quanto que ele iria economizar nessa brincadeira, isso prova que é 

maldade com os funcionários, volto a falar eu não estou discutindo a questão da 

inconstitucionalidade eu estou discutindo a questão da covardia porque isso que 

ele está fazendo é uma covardia e é os funcionários que vão perder esse 

benefícios tinham que ter o direito de pelo menos se programar para perder esse 

valor, mas para que isso acontecesse eles não poderiam ter perdido o prazo, 

então eu lamento a gente ter nessa cidade um prefeito mentiroso e ingrato, 

prefeito você é ingrato, sabe porquê? Por que você joga a culpa na Câmara e 

você teve um projeto de lei que foi citado pelos vereadores anteriormente 

era errado e que poderia te causar uma improbidade administrativa e isso só não 

vai acontecer porque foi a procuradoria desta casa que identificou um erro, 

porque se dependesse da sua procuradoria o erro não seria identificado e nós 

iríamos aprovar uma lei errada e você correria risco de improbidade 

administrativa, então você tem que agradecer a procuradoria desta casa que 

muita das vezes faz o serviço que a sua procuradoria deveria fazer, você é 

incompetente, mentiroso, fanfarrão e isso para o município é horrível porque 

pior do que ter um prefeito que trabalha errado é ter um prefeito mentiroso. É só 

isso presidente! Eu queria encerrar a minha fala. Eu fico indignado, porque olha 

vereador Nando, Rogério, Bruno, Ivan, Dedé e Hugo que estão aqui presente, eu 

não falo da questão de errar não, porque errar todos nós erramos pois nós somos 

seres humanos e o que eu não me conformo dele errar e querer jogar na nossa 

conta, isso é muito ruim, isso é covardia, é falta de ter coragem de assumir os 

seus erros, você tem mais um ano pela frente e se Deus quiser é só mais um an 
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e Seropédica nunca mais vai te dar uma chance de sentar nessa cadeira para 

continuar fazendo merda atrás de merda porque é só isso que você sabe fazer. 

Obrigado presidente! Só isso! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Boa tarde presidente! Mais uma vez é lamentável você ver 

esse tipo de coisa as pessoas serem prejudicadas. Eu fiz um requerimento sobre 

a questão de quantos administradores têm em cada bairro, eu podia até pegar no 

meu gabinete e mostrar, então a gente vai para a rua e é cobrado pelos 

munícipes, a gente sonha com uma cidade melhor mas a gente ver as mazelas da 

cidade cobrar o vereador, a gente roda, esses dias eu estava na saúde e não tinha 

um médico. Eu já pulei de uma coisa para outra, mas tudo tem a ver com o 

governo, temos um pré-hospitalar que tem que ter três médicos pelo número de 

população, um coordenador da Unidade, um coordenador médico, que quando 

não estiver os três médicos é ele que vai segurar o pepino. eu  volto a falar dos 

administradores dos bairros que a maioria não tem, será porque? É a tal 

economia burra? Vai tirando da população, independente de ser oposição ou 

não a gente quer a melhora da cidade. Pra economizar, as pessoas chegando do 

décimo terceiro, então é uma economia burra, vocês ver as pessoas morrendo, 

ai as pessoas querem discutir sobre lei orçamentária e LOA, mas chega lá não 

tem um lençol, é um torço descartável que eles botam no Posto de saúde, parece 

TNT, mas tem não sei quantos milhões em caixa, como é que pode isso? mas é 

como Vereador Lucas falou jogar a culpa na Câmara Municipal que deu 15% de 

remanejamento no orçamento de 300 milhões que dá 75 milhões, eu sou ruim 

de matemática mesmo. Vai querer jogar Asfalto com menos de um ano para 

querer enganar quem, então está ai, as coisas estão ai e a gente é cobrado. Eu 

estava lá no posto e a senhora falou para mim que estava lá desde 4 horas da 

manhã que não foi atendida porque não tinha médico, eu falei que deveria te 
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médico sim, eu fui lá cadê o coordenador do Posto e ele não estava, ai me 

falaram que o prefeito brigou porque não queria dar uma receita e foi mandado 

embora, se foi por causa disso ou se não foi eu não sei, não posso julgar, mas já 

me falaram isso, que bagunça é essa. Infelizmente não tem capacidade de gerir 

essa gestão, é em todas as áreas. Vamos fazer audiência pública e vamos 

chamar o pessoal da educação da saúde para saber o que foi investido na saúde e 

o que foi investido na cidade que foi nada, então vai ser comprometido sim nesta 

casa vamos constar em ata senão não vai ser aprovado o orçamento e vai ter que 

comprovar o quanto tem em caixa, porque é nossa função e o nosso dever de 

vereador. A questão da inconstitucionalidade eu fiquei sabendo que nem 

recorrer e nem chamar as pessoas porque realmente imagina hoje o momento em 

que o país está se o cara teve o direito adquirido e tem o dinheiro que ele recebe 

por mês tendo que cortar mais do que a metade como é que fica a despesa que a 

pessoa tem, e o cara dizer que a culpa é da Câmara Municipal, nosso dever 

criar leis e fiscalizar quando dá porque eu estou cansado de pedir informações 

aqui e não ter informação e eu não posso botar a arma na cabeça do prefeito para 

ele me dar informação, mas ele não me informa e quando eu fiz o requerimento 

dois administradores do bairro é porque todo bairro que você chega está todo 

sujo e todo imundo não tem uma equipe limpando e nem varrendo, então isso é 

um mínimo para a gente chegar no administrador de bairro qualquer Vereador e 

falar que a população está cobrando aquilo ali e é uma má administração do 

governo que ele quer economizar e chegar ano que vem para fazer politicagem e 

dizer que está asfaltando e a nossa obrigação é alertar a população e mostrar o 

que está errado, eu já ouvi falar que ano que vem a gente ganha tudo mas não 

vai não, a gente ele é de um governo para melhorar a qualidade de vida durante 

os anos que ele fica na cidade. Para finalizar hoje eu estou fazendo um vídeo que 
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eu estou cansado de ouvir que a gente não faz nada, então a minha obrigação eu 

estou fazendo e mostrando o que está errado. se  ele rodar na cidade ele vai 

saber que a cidade está um caos e a obrigação dele é arrumar. Resolve o que a 

cidade quer que é uma gestão boa que é ter um prefeito e os vereadores que 

brigam pela cidade e fiscalizem quando dar porque hoje não dá, enfim, a nossa 

parte a gente tem feito. A única forma de consertar se essa lei for 

inconstitucional eu vou até perguntar o jurídico é ele fazer outra lei e mesmo 

assim eu não sei, mas eu tenho que dar uma olhada, essa é a grande preocupação 

nesta casa de fazer leis e depois ficar com cara de tacho de não ter 

constitucionalidade fica feio para a gente e ficar feio para quem está seguindo as 

leis foi o que aconteceu na lei do cemitério que foi uma lei que está nascendo 

morta, então eu volto a dizer não vou deixar de ouvir a procuradoria desta casa 

porque se a gente errar a gente vai cobrar a procuradoria. Deixe o recado que 

h 

independente de qualquer coisa o prefeito faça a sua parte porque todos n 

esperamos e nós moramos no município, a nossa família mora no município e 

nós esperamos que ele faça a parte dele porque até agora não está fazendo, se 

daqui para frente fizer eu acho que ficou tarde, porque tem dinheiro em caixa, 

por isso tem que ter uma audiência pública pra gente saber quanto tem na saúde, 

quanto tem para educação, quanto utilizou na saúde, quanto utilizou com 

remédios, porque você vai na farmácia não tem remédio para doenças crônicas 

e a nossa parte a gente faz. É um desabafo também e eu espero que o governo 

absorva essas críticas construtivas, por que é um vereador de oposição que mora 

na cidade. Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador 

Rogério: Eu vou começar aqui explanando que o Lucas é meu amigo, gente boa 

e muito educado, eu acho que uma parte no discurso dele ele pegou um pouco 

pesado, mas eu respeito porque é opinião dele. Hugo tem o direito de reclamar 
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algumas coisas que está no direito dele, pois realmente as coisas não estão boas, 

mas a gente só está vendo pelo lado negativo e até a gente quer da base do 

governo muita das vezes a gente não concorda com as coisas que estão 

acontecendo, mas aqui dentro da câmara nós somos Câmara não somos 

prefeitura e temos que ajustar as coisas que está acontecendo porque o povo que 

está sofrendo, sobre o funcionalismo público e a incorporação não sou a favor 

que tire um centavo de ninguém porque se a pessoa está ali foi mérito da pessoa 

e eu não sei se aqui na época de fazer a lei errou e eu não sei se foi lá, então a 

gente não pode acusar, então a gente tem que sentar todo mundo e ver da onde 

partiu o erro e se for lá ele tentar se ajustar. Eu vou falar de algumas coisas que 

aconteceu no município em 2018 foram reformados três escolas porque na época 

do Martinazzo ele fechou escola, então aqui a gente só está falando do ponto 

negativo do governo e eu não estou falando para vocês que está mil maravilhas, 

longe de mim falar que está mil maravilhas e muita coisa que está acontecendo 

no governo eu sou contra e até discutir lá eu discuto com o povo, mas tem que 

falar do ponto positivo que são poucos e não são muitos, concordo com você 

Vereador quando você fala do posto de saúde que realmente o rapaz que está lá 

no posto de saúde não tem competência para instalar é meu amigo, é gente boa, 

mas ele tem que saber separar as coisas e eu já falei isso com o Prefeito não foi 

uma, nem duas, já foi mais de 10 vezes, do Posto do km49, o Posto do km40 

está até um rapaz muito educado que está dando conta do serviço. A respeito do 

médico são três médicos e na época do Martinazzo era só um médico para 

atender a população do 40, o cara também não tem culpa se justamente em um 

dia os três não vão e a gente também não pode jogar a culpa no cara, você é 

empresário e tem uma loja de chinelo e você vai ter culpa se os dois 

funcionários faltar no mesmo dia, a gente não pode acusar isso, em 2019 foram 
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reformados mais de 10 escolas e vai ser climatizada todas as salas de aulas e 

todas as escolas do município, então tem muitas coisas ruins no governo mas 

também tem muitas coisas boas que vão acontecer e eu não estou aqui criticando 

o senhor que está no seu direito de cobrar como eu cobrei do Martinazzo, como 

eu também estou cobrando dele, você não acha que eu também não cobro, eu 

cobro tanto que a última vez que eu fui na prefeitura tem mais de um mês e eu 

bati boca com as coisas erradas que estavam acontecendo e tentando ajeitar, ele 

também quer acertar mas o corpo técnico dele é ruim, você já viu isso não foi 

uma ou duas vezes, essa lei do cemitério que foi e voltou já foi duas vezes, então 

uma coisa quando é da forma errada e você vê que a pessoa está com má 

intenção de fazer a pessoa está de maldade, mas eu não sinto maldade eu sinto 

que o corpo técnico dele não tenha malandragem, aqui tem um corpo técnico 

bom aqui é menor e o Doutor aqui entende das coisas e lá infelizmente eu sei 

que quando eu acabar de falar muitos amigos meus vão ficar chateado mas 

verdade tem que ser dita e eu não estou aqui para passar a mão na cabeça de 

ninguém. Somos 43 escolas no município e antigamente não tinha nem merenda 

para o pessoal hoje se faltar uma vez ou outra por falta do fornecedor entregar 

ali não é porque não tem é porque o fornecedor demorou a entregar, mas todos 

os postos de saúde do município foi reformado não tem tempo hábil de entregar 

todos no posto do Peixoto chovia mais dentro do que fora, o salário do 

funcionário efetivo e contratado todo atrasado e o pessoal tinha três meses sem 

receber e você sabe muito bem disso, hoje o salário é baixo mas está pagando 

eu não concordo eu acho que tem que ser uma coisa melhor para as pessoas se 

esforçar mais, então são muitos pontos positivos e pontos negativos dentro do 

governo e eu estou aqui para mostrar mais ou menos na balança e na matéria da 

Saúde o posto do 40 estava fechado há três anos e hoje o posto do 40 tem mais 
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de 400 atendimento 150 é de Nova Iguaçu e a gente ainda está atendendo se a 

nossa saúde estivesse tão ruim o pessoal de Nova Iguaçu não vinha aqui, eu não 

estou falando que está bom, tem muita coisa a ser melhorada ainda, mas a 

crítica até certo ponto é válida depois daquele certo ponto parece que é 

perseguição e eu sei que não é isso, eu sei que não é isso e às vezes a gente está 

com tanta vontade de falar que a gente se perde nas palavras, como o meu amigo 

Lucas aí explanou certo, que é um cara educado mas eu acho que ele deu uma 

perdida ali, e eu acho que ele falou e eu posso estar falando aqui também e ter 

dado uma derrapada, isso é do ser humano todo ser humano erra e acerta, mas é 

mais certo a gente errar e apontar o erro do que apontar o acerto, então eu estou 

falando aqui para os novos vereadores, isso eu estou falando desde que começou 

de Janeiro lá de trás se a gente não se unir, se a gente não se esforçar as coisas 

vão dar errado, mas aqui ainda está legal, lá tem muita coisa a ser acertada e 

quando eu falei que eles eram muito antes de eu ter essa fala eu já falei que eles 

eram muito, não falei vereador Nando? Não falei presidente? Parece que os 

caras vem aqui só para ganhar o dinheiro e está cagando e andando desculpa o 

termo pelo nosso município e vai embora, Infelizmente eu penso assim e sei que 

muito de vocês também penso e eu estou aqui só ponteando. Presidente, eu vou 

encurtar a minha fala porque eu sei que o senhor também quer falar. O noss6 

município quando começou só tinha dois mil habitantes e hoje estamos 10 mi 

eu sei que eu vou ser muito criticado pelo que eu estou falando aqui porque taca i) 

pedra é mais fácil, que nem eu falei no começo para o senhor não ficar triste 

com as crítica porque as pessoas só tacam pedra nas árvores que dão frutos. 

Uma boa tarde a todos! Presidente: Eu vou dar só a resposta ao vereador. Veja 

bem, se à Procuradoria da prefeitura não tem competência coloque pessoas que 

tenham competência, eu não admito em momento nenhum um procurador de 
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uma Prefeitura ser incompetente, aí a vossa excelência vai me desculpar, aí é 

culpa não é daquele que é incompetente é problema do executivo se não presta 

troca. A minha procuradoria eu confio nela e até que me prove ao contrário 

graças a Deus tem dado tudo certo, a câmara ninguém pode reclamar e no dia 

que eles erraram comigo eu exonero no outro dia, errar é humano uma vez, mas 

direto pelo amor de Deus, eu estou falando porque erra sempre, então troca. 

Vereador Rogério: Concordo com o senhor, eles são muito ruins e eles eram 

demais. Presidente: Então não troca porque a culpa é de quem? É do executivo, 

a culpa não é minha. Vereador Hugo: Pela ordem! Só para eu deixar Claro. 

Que o rapaz do posto é ruim não, pelo contrário ele é até esforçado e eu vejo a 

dificuldade deles, porque é muito fácil e a corda sempre arrebenta para o lado 

mais fraco, os funcionários principalmente da Saúde Rogério fazem o que pode, 

então para deixar bem claro isso. Quando eu falo de ir na loja que eu não sou 

médico realmente, mas o que a gente tem que entender é que nós temos duas 

unidades 24 horas na cidade uma no 41 no 49 para hospitalar, tem no mínimo 

três médicos e tem que ter um diretor médico que é aquele cara que deu tudo 

errado ele tem que vir segurar a unidade, porque é uma cidade que tem gente 

enfartando, tem gente dando convulsão, eu só estou querendo explicar para você 

entender que o coordenador não estava lá, e isso é ruim porque ele coordena o 

posto, não tinha o diretor médico, nem o médico, isso é crime, mas o gestor é o 

prefeito e ele tem que ter culpa sim, se amanhã você for o prefeito você é o 

gestor da cidade, ainda tem o secretário de saúde, o secretário até apareceu lá 

dando satisfação também, mas a gente sabe o dever do cara na gestão dele, 

infelizmente Rogério não é para você ficar, eu acho que o prefeito a gente cobra 

por que ele é o gestor, afinal de contas eu subir no palanque com ele e sei o que 

ele falou para a população, na verdade a gente não ver nada e já está no último 
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ano de governo e no governo do cara pode acontecer alguma coisa boa também, 

mas infelizmente tem mais coisas ruim do que boa e as coisas ruim a gente vem 

falando desde o início do mandato aqui, aí persistir no erro é burrice ou 

desinteresse, de repente o cara não quer saber mais, eu sei que é o seguinte: o 

cara não quer saber mais a respeito da saúde a ler, eu achei um absurdo chegar lá 

e não ter um médico, chegou o dez e pouca da manhã uma médica lá do Km 40, 

vamos contar três médico e o coordenador que tem que se virar com o médico, o 

diretor médico e o secretário de saúde, se ele tem um secretário de saúde hoje 

que é médico, o secretário de saúde se for médico vai sentar lá e vai atender, o 

prefeito tem culpa sim porque quem está na unidade o plantão é trocado, então 

isso aí eu espero que não aconteça mais, mas aconteceu, são muitas coisas que 

aconteceu na nossa cidade médico falso, alguma coisa na saúde está 

acontecendo e a gestão é dele e a gente tem que cobrar dele. Muito obrigado! 

Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Eu gostaria que o senho 

entendesse que é até as 17 horas e o horário está esgotado. Pode falar vereador. 

Vereador Rogério: Como eu falei que todo mundo erra eu também errei, eu 

não me expressei direito do rapaz do posto, o que acontece: de repente ele não é 

bom ali, mas ele está no lugar errado, ali não é o lugar dele então tira ele e 

coloca outro no lugar, não é que ele seja ruim de pessoa, mas aquela área não é 

dele. Presidente: Bruno, rápido que às 17 horas tem que encerrar a sessão e o 

prazo já está esgotado, por favor. Vereador Bruno: Obrigado presidente! Boa 

tarde presidente, demais colegas, imprensa, plenária. Eu queria fazer uma fala 

dentro da fala do vereador o Huguinho, que ele disse que seria enganado se 

caísse asfalto na reta final, um tomógrafo, um mamógrafo, eu queria dizer a 

vossa excelência que eu até queria ser enganado se caísse asfalto em São 

Miguel, eu quero ser enganado se cair asfalto em todo bairro do município, 
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como o senhor também subiu no palanque do prefeito e eu também subir junto, 

dentro de algumas promessas que ele fez foi de asfaltar o acesso ao bairro e 

recolocar o alambrado do bairro São Miguel que hoje sofre muito, porque o 

único Campo que tem lá não tem refletor não tem tela, isso foi promessa de 

gestão dele e enquanto ele tiver no mandato eu vou estar cobrando o prefeito e 

torcendo para que ele realize essas promessas que ele fez para que coisas boas 

aconteçam no município, eu vou estar lutando sempre para o bem do município, 

eu cobro o prefeito através de requerimento, de ofício e, pessoalmente também 

cobro bastante e se Deus quiser a gente vai ter melhoria dentro do município 

para acontecer, seria uma grande satisfação poder levar para o bairro São Miguel 

através dos meus pedidos ao prefeito que o acesso do bairro fosse asfaltado e ele 

me garantiu que vai sair esse asfalto, então eu vou torcer e vou continuar 

cobrando até o final do mandato, tendo em vista que como todos disseram ten:
0
0:0 

dinheiro em caixa, então ele não é maluco de deixar o dinheiro em caixa para 

outra gestão, muitos disseram que ele economizou de uma maneira equivocada, 

em algum ponto eu até concordo e vou ser até de acordo com alguns bairros que 

não têm administração, cada bairro sofre muito, eu faço uma pelo a ele também 

que reveja esse conceito e coloque o mais rápido possível equipes em cada 

bairro para fazer manutenção, limpeza, pintura que os bairros estão realmente 

sofrido e dentro do meu mandato eu vou estar cobrando de todas as maneiras e 

com toda minha força para que coisas boas aconteçam no município, não só para 

o bairro São Miguel, como eu tenho cobrado aqui para outros bairros, mas a 

referência que eu falo de São Miguel é porque aonde eu moro e aonde muitas 

pessoas acreditam que vai melhorar, por ter um vice-prefeito também e eu tenho 

certeza que o prefeito vai nos atender. Muito obrigado! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Muito obrigado presidente! Mais uma 
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vez Boa tarde! Eu gostaria de falar um pouco bem breve sobre a questão da 

incorporação, porque não ficou muito claro para as pessoas que estão nos 

assistindo, o Lucas falou um pouco e sem discutir inconstitucionalidade, a 

constituição é clara que não poderia haver incorporação gente devido a pessoa 

assumir algum determinado cargo e os municípios saíram fazendo as leis para 

incorporação, cada município fazendo a sua lei, e a justiça demorou algum 

tempo para se manifestar sobre a inconstitucionalidade, aqui em Seropédica 

como em outros municípios e a maioria dos Municípios existia essa lei e essa lei 

aprovada pela câmara porque também seguia o exemplo, como foi falado aqui a 

gente também comete erros, não foi a nossa câmara da nossa época que cometeu 

erro, na verdade a justiça entendeu que aquilo era inconstitucional e não era só 

no nosso município, então eu estou de acordo quando os vereadores de oposição 

falam que é uma covardia falar que a culpa é nossa porque realmente não é, 

também não é da prefeitura, então é um jogo de empurro para saber quem fica 

com filho feio, a verdade é que existe essas Leis Municipais, mas a lei maior do 

nosso país é a nossa Constituição e ela é Clara, é inconstitucional, a gente fica 

muito triste com isso, você disse que o procurador não te deu muita esperança é 

porque ele sabe disso, o que aconteceu é que uma professora veio me questionar 

que esse governo não segurou e o outro segurou, o governo Martinazzo declarou 

a inconstitucionalidade da Lei, mas ele amarrou muito bem e colocou uma outra 

lei dizendo que a lei não poderia retroagir para prejudicar o funcionário ir com 

isso ele garantiu aqueles que já tinham ganho a incorporação, não é que o 

governo Martinazzo conseguiu segurar, era para você não fazer dali para frente, 

mas e aí ele colocou e aprovou outra lei junto com a câmera da época que 

garantia a você que tinha recebido esse direito de não perdê-lo, o que isso tem de 

efeito, tem de efeito o seguinte: a justiça poderia entender que essa nova lei seria 
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inconstitucional ou não, ruim de tudo se ganhava um tempo, foi o que aconteceu 

ganhou-se tempo e agora ela deu que essa segunda lei também era 

inconstitucional, eu estou vendo o pessoal do SEPE ali que estudou muito isso 

se eu estiver enganado vocês podem falar, eu estou mentindo? Dizer que a culpa 

é da câmara é covardia, dizer que a culpa é do prefeito ou da prefeitura é outra 

covardia, então vamos parar por que filho feio não tem pai, todo mundo só quer 

ser pai de filho bonito, eu precisava falar isso, se alguém discordar eu vou 

respeitar, mas eu fui estudar para caramba para ver isso, porque é muito bonito 

chegar aqui e falar que quer que todo mundo ganha, é lógico que a gente quer, e 

teve gente que perdeu mais da metade do salário porque tinha a incorporação, 

olha que pancada que a pessoa leva, e eu tenho vários parentes que receberam 

essa pancada, como o Rogério morcego falou se depender da gente a gente vai 

tentar mudar isso, mas a gente não vai conseguir porque essa que é a verdade, e 

não é só aqui em Seropédica não, isso é em todos os municípios, foi 

declarando em constitucionalidade, aqui o governo anterior uma das poucas 

coisas que acertaram foi essa lei dizendo que não poderia retroagir, então 

Manteve quem já tinha recebido, foi uma jogada que ganhou tempo, mas chegou 

uma hora que chegou a fatura, infelizmente no nosso mandato, infelizmente não 

podemos ficar jogando um para cima do outro, porque não fomos nós foi a 

justiça, então gostaria de dar esse esclarecimento. Queria rapidamente agradecer 

Presidente, até em cima da hora, até agradecer a secretaria de educação por ter 

recebido a universidade rural através do Instituto de Tecnologia Professora 

Maria Ivone que provocaram essa reunião no sentido de implementar uma 

qualificação técnica para os professores, um projeto que fizemos juntos, eu sou 

coautor desse projeto nessa Universidade, eu queria agradecer a secretária que 

foi muito receptiva, é um passo ainda mas eu queria agradecer a universidade e a 
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secretaria de educação, espero que a gente consiga alcançar o nosso objetivo e 

colocar o plano em prática. Muito obrigado! Presidente: Eu queria só colocar 

aqui em votação a prorrogação da sessão por 20 minutos, porque ainda o 

vereador Lucas quer falar, o vereador Anderson quer falar, todos concordam? 

Com a palavra vereador Anderson Medeiros. Vereador Anderson: Boa tarde 

presidente mais uma vez! Eu vou ser breve. Só para tocar em alguns pontos que 

foram citados. A questão da incorporação como Vereador Lucas já colocou 

muito bem, a tamanho da covardia que o vereador já havia falado, porque até a 

exposição dos nomes e Valores que foram cortados de alguns funcionários está 

circulando nas redes sociais, você procura outros nomes que seja de pessoas 

ligadas ao governo e você não localiza, então tem maldade sim, tem covardia 

sim na forma como foi tratada, não é novidade para ninguém como é tratado o 

funcionalismo público na nossa cidade, o nosso funcionalismo público está 

doente e essa é mais uma covardia feita a, está circulando nas redes sociais uma 

relação com os nomes dos funcionários e quanto foi retirado de cada um, tem 

CPF, foi uma covardia o que foi feito, e o Executivo tem o dever de apurar, mas 

não vai apurar, então essa foi mais uma do que as poderiam ter sido feito, tanto 

que perdeu o prazo sim o Executivo não se fez representar, mas a fim de 

desfazer esses boatos que tentam jogar tudo para cima da câmara, o povo não cai 

mais nessa, assim como não vai cair também em algo que eu estou falando há 

muito tempo a velha política costuma usar um gráfico que você dividir ele em 

quatro anos é o tempo que dura um mandato, em 2017 o gestor assumiu Não s 

faz nada e nada se fez, em 2018 não se faz nada e nada se fez, em 2019 muda-se 

a conversa e começa a se fazer um processo de politicagem e não de política, 

politicagem da velha política daqueles que já estão há 20 anos ou mais nessa 

caminhada e visão do 2020, hoje se fala em asfalto e nós devolvemos uma 
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Emenda parlamentar em 2018 de dois milhões e meio para Rua Maria Lourenço, 

se nós quiséssemos levar as faltas saneamento básico para nossa população seria 

feito em 2018 para Rua Maria Lorenzo e para as ruas que cortam a mesma, sou 

morador tem o meu escritório na Rua Maria Lourenço e atendo a população, 

então vem o asfalto eleitoreiro aquele que Brota Tiririca, aquele que estamos 

acostumado a ver sem saneamento básico, asfalto que vai cair é eleitoreiro, 

politicagem, porque asfalto poderia ter feito com a emenda parlamentar em 2018 

quando a secretaria foi para as redes sociais e me desceu a lenha falou que eu 

estava inverdades, mentira quem usa de mentira estar lá, então quando chega 

agora falando da questão do asfalto que eu não peço, eu vou pedir para que que 

eu pedi da Rua Maria Lorenzo que a população está sofrendo, está tudo alagado, 

choveu alada tudo, então o asfalto que vai cair agora é o asfalto que vai atender 

o gráfico da velha política, 2017 e 2018 não se faz nada, 2019 se engana e 2020 

se vive do resultado, mas isso se vive lá atrás quando a mídia principal era um 

jornal semanal, hoje as redes sociais não vão perdoar isso, sabe porquê? Porque 

tudo que foi cobrado está ali, porque tudo que não foi feito está ali, E no 

momento certo as pessoas vão ver o que poderia ter sido feito e não se fez. 

Economizou dinheiro para que? Para atender o gráfico de 4 anos de politicagem, 

para isso se economizou, se economizou tirando do funcionário deixando de 

pagar o décimo terceiro a quem merecia em 2016, economizou faltando 

remédio, mas vão falar Vereador você faz oposição, eu faço oposição com 

responsabilidade, em 2018 trouxe uma Emenda parlamentar a qual foi utilizada 

na reforma da unidade de saúde da família no quilômetro 42, foi lá, eu fui para 

secretaria de educação pedir a informação e não mandaram, estou até hoje 

aguardando, mas graças a Deus nós temos amigo, eu costumo dizer que a onde 

temos amigos temos irmãos, a informação está aqui, a emenda veio, foi 
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utilizada, foi através de um pedido nosso, não fomos lá pedir nada e não 

recebemos nenhum Obrigado, mas tudo bem, não trouxe para o Executivo, não 

trouxe para o secretário de saúde, trouxemos para a população e jogaram lá no 

quilômetro 42 no Parque Jacimar, na reforma da unidade, no momento certo nós 

vamos utilizar, porque quem trouxe a emenda parlamentar foi através de um 

pedido nosso, então gente essa questão da mentira e da politicagem não cabe 

mais no dia de hoje, não vai caber porque eu tenho certeza que a população já 

abriu os seus olhos e vai estar atenta a isso e só peço a eles que fiquem atento ao 

gráfico dos quatro anos, 2017/2018/2019 para se obter o resultado em 2020 

ponto então Presidente é só, volto a dizer em momento algum a gente é contra o 

governo, a gente é contra as atitudes. Só presidente! Presidente: Com a palavra 

vereador Lucas. Dois minutos vereador. Vereador Lucas: É rápido. É só para 

dizer o seguinte: eu respeito a fala do meu nobre colega, até porque o vereador 

Rogério e eu somos amigos e somos de respeitar a opinião do outro pensand 

parecido ou não, só que eu queria dizer que eu mantenho o que eu falei aqui, 

mantenho porquê? Mantenho porque eu não tenho sangue de barata, a 

incorporação deu problema o prefeito fala que a culpa é da câmara, faltou 

merenda na escola a culpa é da câmara, faltou o remédio no posto de saúde a 

culpa é da câmara, SEROPREV teve problema a culpa da câmara, ele está 

ficando tão doente com isso que quando ele estiver em casa com a mulher vendo 

novela ele vai ver um assassinato e vai falar que a culpa é da câmara, porque ele 

botou isso na cabeça, a fome na África a culpa é da câmara, eu não posso aceita 

isso, eu fico indignado, é por isso, quem me conhece sabe que eu sou um c 

tranquilo, mas chega um momento que a gente não tem sangue de barata, eu 

posso carregar nas costas e, porque que os dez vereadores eu conheço m 

bem e eu sei que todos os vereadores são vereadores que estão presentes na rua 
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vocês sabem e nós dois sabemos que o tempo todo nós somos questionados 

Independente se seja a base ou seja oposição, mas toda hora alguém para a gente 

para dizer que o prefeito falou que a câmara errou nisso, não dá para ficar 3 anos 

escutando e carregando isso nas costa e chegar aqui e falar manso, então eu 

mantenho o que eu falei, eu mantenho da forma que eu falei, porque não dá para 

ficar calado, ou então a mentira falada mil vezes vai virar verdade, daqui a 

pouco as pessoas lá na África vão achar que a culpa é nossa de estar passando 

fome por causa da gente, se depender dele vai ser assim, então com relação a 

questão do vereador Rogério falou aqui e ninguém mais do que eu defende essa 

teoria de sentar todo mundo e ter que caminhar, mas o problema é que até para 

você sentar com a pessoa a pessoa tem que querer sentar com você e querer 

ouvir, esse governo é um governo que por mais que você Tente e a gente já 

tentamos várias vezes chamá-lo aqui, mas ele não respeita ninguém, ele gosta de 

fazer as pessoas de fantoche, e quem tem opinião própria não tem valor com ele 

é por isso que ele não quer que nenhum dos dez vereadores aqui se reeleger, 

vocês não podem falar isso mas eu posso falar, nem o da oposição e nem o da 

base, eu falo mesmo porque eu sei que é verdade e ele sabe. Deixa eu falar outra 

coisa para vocês essa lei que foi criada da incorporação, foi criado no primeiro 

governo dele, foi criado para beneficiar a mulher dele a secretária de educação 

Sônia, quem estava na política na época sabe disso, criou a lei para beneficiar a 

mulher dele, então o erro começou lá atrás e se eles estivessem recorrido ele não 

iria resolver o problema não pois realmente a lei é inconstitucional, por isso que 

eu aqui no início falei que eu não estou discutindo a inconstitucionalidade, mas 

eu estou discutindo a forma como foi feita, porque se ele tivesse recorrido e 

tivesse usado a verdade aqui as pessoas que estão sofrendo com isso tinham sido 

preparada, essas pessoas mereciam ter sido avisado antes, elas mereciam ter sido 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
49 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

comunicados para se prepararem, porque você perder 4.000 ou 5000 no 

orçamento isso aí não é só problema financeiro foi o que eu falei aqui, ele errou 

sim a equipe dele errou, outra coisa a equipe dele é ruim e ele também é ruim 

como político, essa é a minha posição. com  relação à economia, O que adianta 

quantas pessoas morreram nesse período no posto de saúde e ele fica 

economizando dinheiro não adianta ter não sei quantos milhões em caixa, 

enquanto várias pessoas morreram no posto de saúde por coisas básicas, se 

tivesse economizado menos tinha salvado vidas, vida não tem preço, eu sei que 

todo mundo aqui pensa assim é isso que a gente não aceita aqui nesta casa, é 

isso que nós não aceitamos, não adianta faltar um ano para eleição querer 

asfaltar 30 ou 40 rua achando que vai ganhar todo mundo, eu quero que o asfalto 

caia é claro que eu quero, eu tenho um carro que eu comprei há dois anos que 

está todo arrebentado, porque nesses buracos da vida aí meu carro já acabou 

praticamente, se ele asfaltar vai ser bom, mas ele deveria ter feito isso n 

decorrer dos quatro anos, deveria ter um planejamento, asfaltar pelo menos uma 

rua por mês, pelo menos duas ruas por mês e ia chegar agora ele iria fazer de 

novo as 30 as ruas que ele iria fazer e ninguém iria falar que era por causa de 

política, não adianta dizer que está pintando e algumas realmente teve algumas 

reformas de pintura, mais coisas básicas tem que dividir as vezes para dois 

pacientes na estratégia de saúde da família, são essas coisas que a gente não 

aceita porque não existe nenhum governo que seja só ruim ou que seja só bom, 

todo governo vai ter coisas boas e ruim é claro que vai ter, mas a gente discute o 

contexto e dentro do orçamento que essa Câmara aprova, dentro do orçamento 

que essa Câmara aprova se você colocar o bom e o ruim pesa muito mais para o 

lado ruim, e isso aí a gente escuta na rua ou então estão tirando sarro com a 

minha cara na rua, porque aonde eu chego aí as pessoas reclamam comigo e 
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como eu sou pago para ser porta-voz da população tudo que eu falo aqui é o que 

eu discuto na rua, da mesma maneira que um dia eu estive lá no primeiro ano de 

mandato na inauguração, na inauguração não um dia depois da inauguração do 

centro de fisioterapia que foi muito elogiado, da mesma maneira eu vim aqui e 

parabenizei e falei que estava bom na época, então nós falamos o que nós 

escutamos na rua, o vereador é o agente político mais próximo do Povo da 

população e nem um requerimento e nenhuma edificação, nem um projeto de lei 

aqui ele sai da minha cabeça ou da cabeça de algum vereador de maneira 

mirabolante, eu tive uma excelente idéia não é, as pessoas reclamam e a gente 

Anota e encima dessa reclamação a gente faz aqui os nossos pedidos, seja ele 

requerimento indicação ou projeto de lei, até porque nós somos pagos para e eu 

não posso chegar aqui e falar outra coisa nós temos que botar na balança coisas 

boas e coisas ruim, dentro do que essa Câmara aprova para esse govern 

trabalhar Está pesando muito mais para o lado ruim, e isso é o que eu escuto na 

rua, de repente no dia 4 de outubro de 2020 as pessoas vão provar o contrário 

vão reeleger ele e vão me mostrar que a maioria estava satisfeita e aí vão me 

provar que eu estava errado, mas até esse dia chegar e não me provarem que eu 

não estou errado eu estou aqui fazendo meu papel repassando o que eu escuto na 

rua, fazendo meu papel de cobrar. Só isso presidente! Presidente: Eu gostaria 

de pedir autorização ao plenário para prorrogar a sessão por mais 15 minutos 

porque eu vou usar o grande expediente e já tem quatro minutos, então todos 

concordam? Em discussão. Em votação. Está prorrogado a sessão por mais 

15minutos. Então veja bem os senhores. Boa tarde plenário mais uma vez, bo

tarde imprensa, senhoras e senhores, assistência! Hoje eu vejo uma insatisfaçãe 

daquelas pessoas que incorporaram um salário e hoje será obrigado a perder esse 

salário, é desagradável porque isso era uma coisa que deveria ter sido percebido 
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no início dessa incorporação, porque eu fui Vereador dois mandatos no 

município de Itaguaí e chegando em Itaguaí em 1988 existia essa lei de 

incorporação que era de 3 anos e depois 5 anos isso em 88, o funcionário tinha 

um cargo de confiança e incorporaria com 3 anos e logo em seguida em cinco 

anos incorporaria novamente e no segundo mandato essa lei caiu passando de 5 

anos para 10 anos, incorporaria com 5 anos o professor que estivesse dirigindo 

uma escola incorporar ia com 10 anos, mas essa incorporação caiu e eu não me 

lembro a data, mas passou e quando eu sair de Itaguaí ficou 5 anos e 10 anos, 

quando o primeiro prefeito dessa cidade foi Anabal na época existia essa lei do 

estado e ele mandou uma mensagem para esta casa aqui eu não me lembro o ano 

se foi de 97 ou foi 98 eu não me lembro para aprovar uma lei para que voltasse 3 

e 5 anos, foi aí o erro porque foi atropelado uma lei que já tinha caído, então 

ficou três anos e cinco anos mas é inconstitucional, porque a lei mesmo é 5 e 10 

anos e no decorrer desses 10 anos e 15 anos foi aonde o Ministério Público 

questionou e mandou a prefeitura a inconstitucionalidade da incorporação, então 

quando chegou na prefeitura não foi, ninguém recorreu e deixou perder o prazo, 

a lei perdeu o prazo aí hoje ele culpa a câmara e o que a câmara tem a ver com 

isso? Eu acho que a câmara não tem nada a ver com isso, na época sim, na época 

que foi aprovado a lei aqui nesta casa nem Vereador eu era aqui, aí você ver que 

mandaram uma lei para ser aprovada que era inconstitucional e foi aprovada e 

agora veio à tona porque da inconstitucionalidade, então eu não admito que 

coloquem na culpa de vereador nenhum desta casa porque nenhum Vereador 

desta casa tem nada com isso e sim na época que foi mandado a lei à Câmara 

que deveria ter visto a inconstitucionalidade da Lei, então gente é lamentável, eu 

fico triste, mas eu acho muito difícil revertei esse quadro, se perder a 

incorporação e não ter que devolver o que receberam ao Tribunal de Contas 
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beleza, mas imagina aquelas pessoas que receberam aquela incorporação e hoje 

ter que devolver e eu espero que Deus abençoe e que não tenha que devolver, 

porque se devolver fica muito dificil, então gente é o que eu sei, na época que eu 

era Vereador era 3 e 5 e depois passou a ser 5 e 10 e foi feito essa lei aqui em 

Seropédica de 3:05 novamente, mas a incorporação mesmo é de 5 e 10 anos. 

Outra crítica que eu também gostaria de fazer é porque eu enviei uns 10 ofícios 

para prefeitura porque eu não posso apresentar requerimento desta casa por ser o 

presidente desta casa, não posso apresentar indicação, não posso apresentar 

projeto de lei para ser votado, mas eu enviei mais de 10 Oficio à prefeitura 

pedindo um tapa buraco na Estrada do Curtume no bairro Canto do Rio a onde 

eu moro a 52 anos e foi feito o tapa buraco na semana passada, mas gente essa 

crítica eu não poderia deixar de fazer porque eu nunca ouvi dizer que tapasse 

buraco no asfalto com fresa, só em Seropédica, eu nunca ouvi dizer que tá passe 

uma cratera com fresa, a fresa é resto de asfalto e aquilo é para ser colocado em 

estrada de chão, estrada que não tenha asfalto ela segura, mais colocar em cima 

do asfalto quando estava colocando eu disse meu Deus, mas eu fiquei na minha, 

pois se eu fosse questionar é porque eu sou posição, eu não sou Oposição a 

ninguém e só quero o melhor para Seropédica, eu gostaria que ele tivesse feito o 

tapa-buraco com asfalto quente decente e tivesse passado o rolo e eu viria aqui 

parabenizá-lo e agradecer pelo trabalho, agora tapar buraco com fresa pelo amor 

de Deus eu tenho que fazer a crítica, Será que eu estou errado? Eu acredito que 

não, se fosse feito o trabalho descente eu seria o primeiro a vim parabenizar o 

pelo serviço que tinha feito, porque beneficiou o povo, só que a primeira chuv 

que deu aquilo saiu tudo e está pior do que era, aí parece que é cratera aumento 

mais ainda. Então são essas pequenas coisas que tem que ser corrigida e o povo 

está sofrendo, entendeu Nando e eu até gostaria que a vossa excelência que é da 
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base do governo, o Bruno que é da base do governo, o Rogério, o Ivan quando 

fosse fazer um trabalho desse as vossas excelências que tem ligação com os 

secretários, em um serviço perdido, gastou a fresa e ficou um trabalho perdido, 

uma tonelada de asfalto é R$ 450 e 5 toneladas de asfalto daria para fazer um 

trabalho e ficar um trabalho descente e bonito e todo mundo ficaria satisfeito, 

então é umas coisas que sinceramente não tem cabimento. Vereador Ivan: 

Presidente, uma parte já que o vereador citou. O senhor não tem noção como 

esses quatro brigam e já ouvi isso em outras áreas e não foi só na sua. a mesma 

coisa quando coloca um material e não passam um rolo e não pavimentada e 

quando chove sai tudo, isso é uma crítica pertinente que todos nós fazemos. Era 

só isso! Presidente: Eu gostaria de encerrar a presente sessão ordinária. 

Marcando a próxima sessão para o dia 12 de junho do ano corrente às 14:00h. 

Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Bruno, Ivan, 

Anderson, Nando, Wagner, Aguinaldo, Lucas, Hugo e Dedé. Obrigado pela 

presença de todos! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos nós! 
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